

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1953. szeptember 7.

6 óra 00 perc

TÖBB MINT 200.000 LAPOG. TOJÁ VOLT AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA SZABADTÉRI ELŐADÁSAINAK

i Tom/CK/He Bc VB

A nyár folyamán összesen mintegy 120 előadást, zenekari estet rendezett Budapest szabadteri színpadain az Országos Filharmónia. Ebből a Károlyi-krtben csaknem 40 zenekari est, a Majakovszkij-színpadon mintegy 20, a Vidám Parkban közel 40, a Csajkovszkij és több más szabadteri színpadon mintegy 20 misoros est vonzott nagyszámú közönséget.

Összesen több mint 200.000 budapesti dolgozó talált szórakozást, felüdülést, komoly zenei élményt az Országos Filharmónia szabadteri rendezvényein. A Károlyi-krti hangversenyekre összesen 7 bérletet hirdettek, - ezekre az esetekre több mint 13.000 dolgozó vásárolt bérletet. /MTI/

JELENTŐS EREDMÉNYEK SZÜLETNEK A KOLESZOV-MÓDSZER SEGÍTSÉGÉVEL

i DI/SzR/He Kj VE

Hazánkban egyre jobban elterjednek az élenjáró szovjet munkamódszerek, így a Koleszov-módszer is. Azokban az üzemekben, ahol biztosították az előfeltételeket a szélesforgácsolás alkalmazásához, igen szép eredményeket érnek el.

A Kliment Gottwald Villamosági Gyárban például 26 dolgozó használja - ha a munka tervzete megengedi - a Koleszov kést. Ebben jelentős része van a közönségi műszaki osztály két dolgozójának. Anarajszki Gézának és Köröndi Jánosnak. Társaságot nem ismerve dolgoznak a Koleszov-módszer elterjesztéséért. És hogy munkájuk nem volt hiabavaló, azt bizonyítja az a kiváló eredmény, amit többek között Fazekas István, az üzem egyik osztályosa turbógenerátor-forgórészek tengelyeinél megmunkálásánál ért el. A kiváló osztályos nagy előrelépés alkalmazásával 275 százalékos teljesített 35 százalékos energia-megtakarítás mellett - addigi 110-115 százalékos teljesítményével szemben.

Jól ismerik a Koleszov-módszert a Szerszámgépjavitó-és Gyártó Vállalatnál is, ahol a forgácsolóműhely dolgozóinak 70 százaléka alkalmazza a Koleszov szélesforgácsolást. A gyárban már komoly lépéseket tettek az új módszer tömegesebbé tételére. Kiválóították a nagyelőrelépés technológiáját furatsztergályozásra, karussel-gépekre és marógépekre is. Az új módszer alkalmazásával a dolgozók karossal is rendelkeznek. /Tolyt.köv./

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-496
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1953. szeptember 7. 6 óra 00 perc

TÖBB MINT 200.000 DOLGOZÓ VOLT AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA SZABADTÉRI
ELŐADÁSAINAK

i Tom/CK/He Bc VE

A nyár folyamán összesen mintegy 120 előadást, zenekari estet rendezett Budapest szabadteri színpadain az Országos Filharmónia. Ebből a Károlyi-kétnben osaknem 40 zenekari est, a Majakovszkij-színpadon mintegy 20, a Vidám Parkban közel 40, a Csajkovszkij és több más szabadteri színpadon mintegy 20 műsoros est vonzott nagy-szamu közönséget.

Összesen több mint 200.000 budapesti dolgozó talált szórakozást, felüdülést, komoly zenei élményt az Országos Filharmónia szabadteri rendezvényein. A Károlyi-kéti hangversenyekre összesen 7 bérletet hirdettek, - ezekre az esetekre több mint 13.000 dolgozó vásárolt bérletet. /MTI/

JELENTŐS EREDMÉNYEK SZÜLETNEK A KOLESZOV-MÓDSZER SEGÍTSÉGÉVEL

i DI/SzR/He Kj VE

Hazánkban egyre jobban elterjednek az élenjáró szovjet munkamódszerek, így a Koleszov-módszer is. Ezekben az üzemekben, ahol biztosították az előfeltételeket a szélesforgácsolás alkalmazásához, igen szép eredményeket érnek el.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban például 26 dolgozó használja - ha a munka tervezete megengedi - a Koleszov kést. Ebben jelentős része van a közonti műszaki osztály két dolgozójának, Andrejszki Gézának és Köröndi Jánosnak. Társaságot nem ismerve dolgoznak a Koleszov-módszer elterjesztéséért. És hogy munkájuk nem volt hiábaválsó, azt bizonyítja az a kiváló eredmény, amit többek között Fazekas István, az üzem egyik osztályosa turbógenerátor-forgórészek tengelyeinek megmunkálásánál ért el. A kiváló osztályos nagy előrelépés alkalmazásával 275 százalékos teljesített 35 százalékos energia-megtakarítás mellett - addigi 110-115 százalékos teljesítményével szemben. R

Jól ismerik a Koleszov-módszert a Szerszámgépjavitó-és Gyártó Vállalatnál is, ahol a forgácsolóműhely dolgozóinak 70 százaléka alkalmazza a Koleszov szélesforgácsolást. A gyárban már komoly lépéseket tettek az új módszer tökéletesebbé tételére. Kiderítették a megelőző technológiáját furatesztorgályozásra, karussel-padokra és marógépekre is. Az új módszer alkalmazásával a dolgozók munkája is megkönnyedik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2.kiadás

1953. szeptember 7.

6 óra 05 perc

/Jelentős eredmények... folyt./ i DI/SzE/He Kj VE

Misszóri László például 3.200 forintot keresett az elmúlt hónapban.

A Szállítóberendezések Gyárában ugyancsak szép eredményeket értek el az új módszer alkalmazásával. Itt a dolgozók 25 százaléka használja a Koleszov-geometriájú kést.

De nem így van ez az RM Szerszámgyárában és a Ganz-Vagon és Gépgyárban. Az RM Szerszámgyárban nem kísérik figyelemmel a hosszabb ideig kiváló eredményt elérő dolgozók munkamódszerét, még akkor sem, ha Koleszov-módszerrel érték el azt. Elhanyagolják az újító-Sztahanov-mozgalmat is. Hónapokon keresztül nem terjesztettek fel egyetlen dolgozót sem sztahanovista kitüntetésre, bár többen megérdemelték volna.

Hasonló helyzet a Ganz Vagon és Gépgyárban. Itt a Koleszov-módszert sikerrel alkalmazták az 522-es, 516-os és 540-es műhelyekben. A módszer elterjedése azonban kezdeti fellendülés után megállt. Ma már azoknál a munkáknál sem alkalmazzák, ahol elintézhető szép eredményeket értek el, például a forgattyus-tengelyek megmunkálásánál. Ezért a gyár vezetői felelősek.

Ezek a vállalatok népgazdaságunk legnagyobb gyárai közé tartoznak. Éppen náluk lenne a legnagyobb jelentőségű a nagyelőtolású forgácsolás elterjedése. Ezt pedig csak a széleskörű verseny-nyilvánosság biztosításával tudják elérni. Rendezzenek szemléltető üzemi kiállításokat és a kiállított munkadarabok mellett tüntessenék fel forintértékben a Koleszov-kés alkalmazásával elért megtakarítást. Ismertessék az új módszerrel dolgozók keresetének növekedését is. /MTI/

UJR. LEGKEZDŐDNEK AZ EGÉSZSÉG-VÉDELMERE KÉSZ TANFOLYAMOK

i HK/HK/He Mi VE

A Magyar Vöröskereszt üzemi, területi és ifjusági helyi csoportjai szeptember elején mind a fővárosban, mind a vidéki városokban és falvakban újrarendezik az Egészség-Védelemre Kész /EVK/ mozgalom alap- és középfokú tanfolyamait. A tanfolyamok hallgatói elméleti és gyakorlati kiképzésen kívül általános egészségügyi oktatásban is részesülnek. Az Egészség-Védelemre Kész tanfolyamokat orvosok, vagy képzett egészségügyi középkezelők vezetik, a Vöröskereszt megyei, városi, illetve területi szerveinek, valamint a tanácsok egészségügyi bizottságainak ellenőrzése mellett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. szeptember 7.

6 óra 15 perc

/Ujra megkezdődnek.. folyt./ i HK/HH/He Mi VE

Az Egészségvédelemre Kész tanfolyamok hallgatói a tanfolyam sikeres elvégzéséről oklevelet kapnak, ami arra készteti őket, hogy az üzemi vagy területi egészségügyi állomásokon mint elsősegélynyújtók működjenek. /MTI/

SOKSZER OLVASÓKÖRÖN, GAZDAASSZONYKÖRÖN TANULNAK AZ ÚJ OKTATÁSI ÉVBEN AZ MNDSZ ASSZONYOK

i AE/CK/H: M:

Az MNDSZ olvasóköri körök már eddig is igen sok házi-asszonnal megszerették a tanulást, jelentősen fejlesztették öntudatukat, politikai érvelésüket. Az idén ismét ez a jól bevált módszer lesz az MNDSZ oktatónak legfontosabb formája falvakban és városokban egyaránt. Az olvasóköri anyagot a "Nők Lapja" folyamatosan közli. Ez biztosítja majd, hogy a sokszere körök a foglalkozások mindig a legidősebb kérdésekhez kapcsolódjanak és ezek megértéséhez nyújtsanak segítséget az asszonyoknak.

Az elmúlt év tapasztalatai megmutatták, hogy igen sok asszonyt vonzanak az ismeretterjesztő előadások. Ezért az új oktatási évben falvakban és városokban egyaránt a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulatra támaszkodva sokkal több, jól szervezett előadást tartanak majd. A történelmi előadássorozat keretében nemcsak történelmi hagyományainkkal, hanem a nemzetközi és magyar népmozgalom élenjáró kapcsolataival is megismerkednek. Társadalmi és művészeti előadássorozatok is lesznek, melyek sokoldalúan fejlesztik majd az asszonyok általános műveltségét.

Valamennyi iskolában és ovodában megszervezik a "Szülők-iskoláját", mellyel elsősorban az edesanyáknak kívánunk tevékeny segítséget nyújtani a gyermekneveléshez. Előre meghatározott, egyes iskolafajták szerint változó tematika alapján, szakképzett pedagógusok tartják ezeket az előadásokat.

A gazdaasszonykörök eddigi munkájának egyik legfontosabb eredménye, hogy olyanokat is bevontak a közös életbe, akik azelőtt minden társadalmi mozgulástól távol tartották magukat. A körök sok irányú munkájának egyik vagy másik része ezeknek mindenütt érdekelt, hiszen mindennapi munkájához segítségükre van szükségük. Az 1953-54. évben szaporítják és színvonalasabbá teszik a gazdaasszonykörökét. Minden foglalkozáshoz új proszurat adnak ki. Az idén hatféle gazdaasszonykört indítanak: konyhakészítési, baromfitenyésztési-körököt, valamint növendék állatok nevelésével, háromszori fejéssel, gyermekjáték-készítéssel népi hímzéssel és szobas-vegyéssel foglalkozó gazdaasszonykört. /MTI/

----- TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. szeptember 8.

6 óra 15 perc

ÚJ MUNKA-VEDELMI ÉS SZOCIÁLIS BERUHÁZÁSOK A GANZ VAGON- ÉS GÉPGYÁRBAN

i. Kz/Tr/Ho Mi

A dolgozókról történt fokozottabb gondoskodást bizonyítja az is, hogy ez év elején a Ganz Vagon- és Gépgyár 565 ezer forintot kapott munkavedelmi és szociális beruházások növelésére. A több, mint félmillió forintos összegből a vasöntőcében 12 új zuhanyozót szereltek fel, a konyhat pedig új felszereléssel látták el. Hamarosan elkészül a kovácsműhely korszerű pihenoszobája is.

A gyárban azonban több olyan munkavedelmi és szociális berendezésre volt szükség, ami ebből az összegből nem valósíthatott meg. Nemrég a kormányprogram megvalósítása során újabb 800 ezer forintot kaptak a gyár dolgozói. Ebből az összegből először is az öntvénytisztító lafuvató részlegét különítik el a műhely többi részétől és megjavítják a szellőztetést is. Így biztosítják a dolgozók egészséges munkakörülményeit. Ugyanakkor sor kerül az öntőcsarnok, acélöntőde, asztalosüzem pácolóműhely és a laboratórium levegőjének tisztítására is. Ezt a már készülő szellőzőberendezések teszik majd lehetővé.

A kovácsműhely dolgozói sokat szenvednek a kemencéből kiáramló nagy melegtől, ami jelentősen csökkenti a dolgozók munkacélját is. 30 ezer forintos beruházással készül most a hűtőberendezés, amely vizet permetetve kemence ajtajára elé. Így akadályozzák meg a nagy meleg kiáramlását és teszik kellemessé a műhely levegőjét. A gyárban sokan vannak olyanok, akik vidékről jöttek és az üzem munkásszállójában laknak. De az egyes munkásszállók zsúfoltsága nem biztosította a munka után megérdemelt pihenést. Most 210 ezer forintos beruházással alakítanak át egy régi épületet, ahol a dolgozók nemcsak kényelmes otthon, de kellemes szórakozást is találhatnak majd.

A gyár munkásairól, a jövő reményeiről sem feledkeztek meg. A napköziotthon kis lakói 22 ezer forint értékben kis-ágyakat, guminadrágokat és flaneltakarókat kaptak. A napköziotthon a hideg idő beálltával bekapcsolják a központifűtés-hálózatba. Az ehhez szükséges munkák végrehajtását az üzemfenntartási osztály tervén felül vállalta.

Ezek a példák azt mutatják, hogy dolgozóink élete az üzemekben is egyre szebb és boldogabb lesz. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 5. kiadás

1953. szeptember 7.

6 óra 20 perc

MIT JELENT A DIOSGYŐRI JENEI-CSALADNAK AZ ÁRLESZÁLLÍTÁS?

Vid. /HM m. Lj

A férj, ifjabb Jenei Imre, a diosgyőri Lenin Kohászati Művek martinacélművében dolgozik. Elsején 1.100 forintot adott az asszonynak. Ez az "előleg" a múlt havi keresetre. A végelszámolást majd 12.-én hozza. Amikor a feleség a pénzt megkapta, akkor is számolt, hogyan ossza be a pénzt, hogy mindenre jusson. Vasárnap is számadást csinált.

Kenyérre már 36 forinttal kevesebb kell havonta. Az egyik gyereknek máris megvan belőle őszire a cipő.

Közben tesz-vesz a konyhában. Benéz a szobába is, ahol két négyéves gyerek alszik. Ikrek.

Nekik is kabátot kell venni télire. Nézett is már nekivalót. Darabonként 240 forint körül volt az áruk. Ez 480 forint. Sok az, ha egyszerre kell kiadni. Már pedig egyszerre akarja megvenni. Az árleszállítás során ez is olcsóbb lett. Emlékszik, ezt különösen megjegyezte. A férjének is akartak venni ruhát. A fele pénz meg is van rá - de ha e hónapban a gyerekeknek veszik meg a kabátot - a ruhára csak a jövő hónapban kerülhetett volna sor.

Kindezt végiggondolta Jeneiné. Aztán almosolyodott.

- E hónapban megvesszük a gyerekeknek a két pár cipőt. A kenyéren, testán, lekváron megspórolt összegből ez kitelik. Megvesszük a kabátot is a gyerekeknek - mert az is olcsóbb lett legalább 70 forinttal. És ha hazahozza a végelszámolást a multhavi keresetről, akkor megvesszük neki is a ruhát.

A ruhát is kinézték már. Spriccelt, sportszövet. Jenei Imrének nagyon tetszik. Akkor 980 forintba került volna. Ha csak 12 százalékkal olcsóbbodott, - az is majd 120 forint. Nagy pénz - alapítja meg Jeneiné - s el is határozza, hogy ebből magának vesz fehérneműt.

"Fillérből lesz a forint - jut eszébe egy régi közmondás. Most, hogy egy kicsit számolt, most döbönt rá, hogy az árcsökkenés százaléka mögött milyen komoly forintok húzódnak meg. Forintok, gazdagabb, szebb lesz a Jenei család élete is. /MTI/
amelyekből

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 6. kiadás

1953. szeptember 7.

6 óra 25 perc

SZÁZEZER FORINTOS FORGALOM VOLT AZ ARLESZÁLLÍTÁS ELSŐ NAPJÁNAK
DELLETTJÉN A VÁRPALOTAI Bányásznap VÁSÁRON

vid PE Li Mr

Aki fegyelmzett, jó munkájáért hűségjutalomra számított Várpalotán, már szombaton eltervezte, hogy mit kezd majd a pénzzel. Arra azonban senki sem számított, hogy tervei rövid 24 órán belül felborulnak.

A bányásznap ünnepség után a strandkert mellett nagyszabásu ünnepi vásár nyílt. Hetven méter hosszú pavilonsorban temérdek áru - elsősorban élelmiszer és ruházati cikkek - várták a bányászokat. Kétmillió forint érték, de tegnap sokezer forinttal többre került volna, mert mint a sebtében kiragasztott feliratok mondják, már a leszállított áron lehet vásárolni.

Volt is nagy öröm, a várpalotaiak szinte előzönlötték a vásárt, mintha minél előbb élvezni akarták volna, hogy kezük között a frissen kapott pénz többet ér, mint tervezték.

Bencsik György sztahanovista fejtógépkészítő vágár - három éve még kulák családja volt. - az ünnepség után feleségével, gyerekeivel a vásár pavilonjai felé tartott. Kabátot akart venni a hűségjutalomból. Az asszony a szövökabát mellett kardoskodott, de Bencsik György feltette magában: olyant veszünk most, aminek legjobban lesz állt az ára. Az eladók készséggel felvilágosították: legjobban a bőrkabát ára csökkent. Meg is mutattak mindjárt egyet, ami szombaton még 1950 forintba került, de ma már csak 1500 forint. Emellett aztán kikötött a bányász.

- Látod asszony - mondta feleségének - kaptunk 450 forintot. Ebből most mindjárt veszünk neked, meg a gyerekeknek cipőt. - és szorgalmasan jötték tovább az árusító helyeket.

Nagy kedvvel sétáltak a vásárban a bányászok, akiknek a kormányprograma legújabb, mindenkit érintő intézkedése új kedvet adott, merészebbé, szárnyalóbbá tette terveiket s megnövelte vásárlókedvüket. A vásár első óráiban már százezer forint értékű áru fogyott el. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. szeptember 7.

6 óra 30 perc

LESZÁLLÍTOTT ÁRUK - NAGY FORGALOM A XXII. KERÜLETI VIDÁM VÁSÁRON

t No/B/PE Mr

Miről folyt vasárnap Budapesten és az egész országban a beszélgetés? Az árleszállításról. Erről beszélgettek a XXII. kerületi ünnepi vidám vásáron is. Boldogan mutatták egymásnak a "vásárfiát", többet, mint amennyit két nappal ezelőtt terveztek megvenni.

A vásárra a kerület üzemei, termelőcsoportjai, ktsz-ei és a földművesszövetkezet bő választékkal, a termelők legszebb termelvényeikkel jöttek.

Nagy sikert aratott a Női Ruhagyár, a Gombatermelési Vállalat, a Nagytétényi Gumigyár kiváló minőségű áruival mellett a kerületi "Béke" termelőszövetkezet gyönyörű "Erzsébet királyné" szülője, a "Törekvés" I. típusú termelőcsoport exportminőségű őszi-barackja. A Borforgalmi Vállalat kiváló minőségű boraiból adott kóstolót a vásár látogatóinak.

Mindenki vásárolt valamit. A földművesszövetkezet pavilonja a vasárnap esti órákban már szinte kicsinek bizonyult a vásárláshoz. Estig a zománcozott tűzhelyekből 12 darabot vásároltak a 910 forintos ár helyett 855 forintért. Kerékpár-külsőből 24 darab fogyott el eddig az eddigi 104 forintos ár helyett 90 forintért. A 15 százalékkal leszállított gyermekjátékokból 4500 forint értékben vásároltak. A 14-26 százalékkal leszállított cukorkákból is több ezer forintos forgalom volt. 70 méter női ruhaszövetet vásároltak a régi 65.50 forintos ár helyett 42.50 forintért. A nyári takarókat eddig 714 forintért vásárolták. Leszállított ára 499 forint. Vasárnap estig ebből is már tíz darabot adtak el. A KIRAVILL vállalatnál az eddig 1552 forintos rádiókat 1320 forintért lehetett vásárolni és az esti órákig nyolcat adtak el. A kerületi cipőjavító és készítő kisipari szövetkezet az eddigi 392 forintos férfi bakancsokat 278.50 forintért árusította.

Nagy volt a büffék forgalma is. A földművesszövetkezet kerthelyiségében az izletes hal sziló mellett este hét óráig több mint három ezer pohár sört fogyasztottak a vásárlók. Ha ehhez hozzá számoljuk az elfogyasztott ötezer pár tornásvinszilit is, világos képet nyerhetünk a "látogatottságról".

A vidám vásáron szórakozásban sem volt hiány. Délelőtt a Csinn Bumm Cirkusz népszerű szereplői egyaránt szórakoztatták fiatalot és öreget. Délután üzemi kultúrcsoportok szerepeltek, este operettelőadás és vidám utcabál zárta be a XXII. kerületi Vidám Vásár második napját. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás. 1953. szeptember 7. 11 óra 10 perc.
MEGKEZDÖDÖTT A FOGÁSZATI HÉT

t HK/KV/KV Mr

Az Orvosegészségügyi Szakszervezet fogorvosi szakcsoportja hétfőn reggel a Budapesti Orvostudományi Egyetem fogászati klinikáján megkezdte Árkövy vándorgyűlését, amelyen bemutatják a fogászat terén végzett önálló tudományos kutatásokat.

Csütörtökön és pénteken a fogorvos szakcsoport nagygyűlést tart, amelyen a fogbetegségeknek fellépő fájdalom csillapításának, valamint az elhalt idegű fogak kezelésének kérdései szerepelnek.

Szombaton tartja meg a szakcsoport vezetőségújító közgyűlését.

A fogászati hét folyamán az összes budapesti fogászati intézményekben fogorvosi továbbképző bemutatásokat tartanak.

Ugyancsak a fogászati hét keretében kerül megrendezésre a fogászati műszer és anyagkiállítás és a fogászati ujitó kiállítás a Szentkirályi utcai fogászati intézetben. /MTI/

UJ NÖVÉNYVÉDELMI GÉPEKSEL KISÉRLETEZNEK A MEZŐGAZDASÁGI GÉPKISÉRLETI INTÉZETBEN

i MS/Szné/KV Ká Mr

Kormányunk programja értelmében mezőgazdaságunk fejlődését korszerű gépesítéssel kell elősegíteni. A Mezőgazdasági Gépkisérleti Intézet szakemberei nagy lelkesedéssel dolgoznak azon, hogy minél előbb kialakítsák azokat a hazai viszonyokra legalkalmasabb géptípusokat, amelyeknek nagybani gyártása tökéletessé teheti az eddig is eredményes munkát végző magyar növényvédelmet.

A legfontosabb növényvédelmi munkák a különböző permetezések és porozások. A Szovjetunióban újabb erre a célra légporlasztásos gépeket alkalmaznak. A Mezőgazdasági Gépkisérleti Intézetben most olyan géppel kísérleteznek, amely egyaránt használható szántóföldi permetezésre és porozásra, például burgonyabogár és más kártevők ellen, valamint gyümölcsösök megvédésére. A szántóföldi növényvédelem céljára néhány perc alatt toldalékkal látják el a ventilátor csövét. A légporlasztásos gép a

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás.

1953. szeptember 7. 11 óra 45 perc.

/Uj növényvédelmi gépekkel ... I folyt./ i MS/Szné/KV Ká Mr

közönséges motoros permetezőgépek helyenkénti 800-1000 literes vízszükséglete helyett 100 liter vízzel végzi el a permetezést, tehát a munka gazdaságosabb. Amellett eltömődés, üzembavar alig fordulhat elő. A szerkezet vontatására elég egy ló, vagy kisebb erőgép.

⁹²
Hordozható motoros szőlőporozó gép

A legmeredekebb hegyvidéki és nehezen járható homokos területeken is könnyen használható, nagyteljesítményű hordozható motoros szőlőporozó géppel is eredményes kísérletek folytak. Ezt két ember egymás mögött haladva kényelmesen viheti. Egy személyre így nem esik nagyobb súly, mint ha háti porozógépet vinne. A gép a kézi porozásnál sokkal jobb minőségű munkát végez és teljesítménye közel tízszerese a háti porozó gépének.

Tökéletesített begárfogó készülék a pillangós és takarmánynövények kártevői ellen

Manninger G. Adolf, az Agrár-egyetem tanára nagyjelentőségű újítást dolgozott ki, amely a pillangós takarmánynövények, lucerna, lóhere, baltacim, csillagfűrt/ továbbá a len, valamint a mezők, rétek kártevői ellen igen eredményesen használható. Amikor a készüléket a területen végighúzzák, a növényekről a rovarok, vagy mozgó lárvák egy tartályba esnek. A kártevők a tartályban lévő idegméreg hatására elvesztik életképességüket és ezért még akkor sem jelentenek veszedelemet, ha visszatérülnek a földre. Porozáshoz helyenként 25-30 kiló növényvédőszerre van szükség, míg ez a készülék egy-két kiló felhasználásával mentesíti a növényeket a kártevőktől.

A kísérletek és az intézet utmutatásai alapján a Mészögépszerkesztő Iroda szerkeszti majd meg az egyes géptípusokat. Ha azután az üzemi próbák is sikerrel járnak, gépiparunk hozzáfoghat az új gépek gyártásához. /MTI/

π

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás. 1953. szeptember 7. 11 óra 40 perc.
BURGONYASZÜRET A GYULA-TANYAI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i AR/AR/KV Ké Mr

Szabolcs-megyében a burgonya hazájában Nyíregyházától mintegy 16 kilométerre a Tokaj felé vezető út mellett fekszik a Gyula-tanyai állami gazdaság. A hatalmas burgonya-táblákon javában folyik a szüret. A két lövontatású burgonyaásó gép nyomában 16-an szedik a termést. Szinte pillanatok alatt megtelnek a nagy vessző kosarak és hamarosan burgonyahogycék tarkálnak a földeken.

A gazdaságban bő termést takarítanak be burgonyából. Kül-babából holdanként 100 nézsa termett, de nem egy holdról 120 nézsa is betakarítottak. 100 holdon kisvárdai nemesített magonc-fajtákat termelnek. Többek között "aranyalmót", "majestic"-et, amelyek hasonlóan jó termést hoznak. 100 holdon a szeszburgonya 150-160 nézsa ad holdanként. Utóbbit a gazdaság saját szesz-főzdőjében dolgozza majd fel.

A Gyula-tanyai állami gazdaságban mintegy 25 holdon a nyári ültetésű burgonya is szép termést ígér, amit október elején szednek ki. Tavaly a szárazság ellenére is 60 nézsa adott holdanként a nyári ültetésű burgonyájuk. A 25 holdnak/időnként már abból a magból ültették be és szemmel láthatóan megmutatkozik a különbség. Azon a területen, ahol ilyen burgonyát ültettek, nem csak a termés lesz jóval több, de sokkal szebben fejlődik, egészségesebb, ellenállóképesebb és az időjárás szeszélyeit is sokkal jobban bírja, mint a korábban ültetett burgonya utóda. /MTI/ / felőt

bő

A jövőévi termés biztosítására közel 100 vagon buza, rozs, őszi-árpa minőségi csere vetőmagot kapnak Zala megye tsz-ei és egyénilleg dolgozó parasztjai

Vid No/KV Mr

A kormányprogram megvalósulásának egyik újabb bizonyítéka, termelészövetkezeteinknek, dolgozó parasztoknak a minőségi vetőmagcsere által nyújtott segítség.

Zala megyében közel 100 vagon minőségi vetőmagot juttatnak a megye tsz-cinek és egyénilleg dolgozó parasztjainak. A szállítvány nagyobb része már megérkezett a megyébe és egyes területeken már megkezdődött a kicsztás is.

A nélföldi "Bóka" tsz ebben az évben 60 nézsa búzát,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás.

1953. szeptember 7.

12 óra 15 perc.

JÖVŐÉVI BŐ TERMÉNY BIZTOSÍTÁSÁRA folyt./

/ A .../ vid No/KV Mr

30 názsza rozset, 35 názsza ősziárpa-t igényelt. A cserenagot már a tsz leszállította. A ságydi "Rákóczi" tsz is megkapta a 30 názsza és 15 názsza ősziárpa minőségi vetőmagját. A borsföldi "Szabadság" tsz is 60 názsza buza-, 20 názsza rozset és 20 názsza ősziárpa minőségi vetőmagot vitt a magtárba.

A következő napokban a megye egész területén megkezdik a minőségi vetőmag kiosztást. /MTI/

TÖBB MINT 30.000 LÁTOGATÓJA VOLT EDDIG AZ EGRI DOBO-MUZEUMNAK

Vid Kc Gy Bc M

1952 októberében, Eger-vár ostromának 400. évfordulója alkalmával nyitották meg Egerben a Dobó István^{ról}, Eger egykori védőinek kapitányáról elnevezett múzeumot. A látogatók előtt felélevenedik itt Eger város hősi története.

A múzeum látogatói legtöbbször abban a terebben időznek, amely az egri vár ostromát, a várvédők hősiességét mutatja be. A terebben láthatók a védők szakállas puskái, várvédő ágyuk, kardok, buzogányok, csákányok, amelyekkel Eger-vár védői a törökökre rontottak. Kiállítottak török fegyvereket is.

A múzeumot a megnyitás óta több mint 30.000-en keresték fel. /MTI/

BOLDOG ANYÁK ÉS GYERMEKEK DESZK KÖZSÉGÉBEN

t Vid HK Gy Bc Mr

A jugoszláv határmenti Deszk községben a Horthy-rezsimben csak a kúráknak és más kiváltságosoknak volt a lehetőségük, hogy rendszeres orvosi vizsgálatban, betegség esetén szakszerű gyógykezelésben részesüljenek.

Még a terhes anyák és az újszülöttek sorsa sem érdekelte a község akkori vezetőit. Egészségvédelmi tanácsadás is csak 1939 óta van, de azon alig néhányan jelentek meg, hiszen ha betegséget állapítottak meg, a dolgozó paraszt ugysem tudta volna megfizetni az orvosi költségeket. A felszabadulásig védőnő is csak a távoli Kis-zombor községben volt, s ritkán járt Deszkre néhányórás tanácsadásra.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. szeptember 7.

4 óráig tart

/Boldog anyák és gyermekek...folyt./

A mostani Duszka t rnelőszövetkezeti községben korszerűen felszerelt egészségvédelmi gondozó működik, ahol orvos, szakképzett védőnő és baba látja el tanácsokkal azokat, akik hozzájuk fordulnak problémáikkal.

A gondozóban ma már közel fél ezer terhes és gyermekes anyajár tanácsadásra. A várószobában beszélgetnek arról is, hogy mennyivel könnyebb a helyzete a terhes anyának, mint régen volt. Egyik legutóbbi rendelésre Szabó Kálmánné anyasági érdemrenddel kitüntetett tiszecs-tag egyéves kisgyermekével és asszony lányával együtt jött orvosi tanácsért. A fiatalasszony két és fél hónapos kisgyermeké ugyan nem volt beteg, a gondos anyai szemek úgy látták, hogy nem fejlődik olyan gyorsan, ahogyan szeretné.

A fiatal asszony még orvosi segítség nélkül született, de egyéves testvéréről - aki a családban már a kilencedik - és az ő két és fél hónapos gyermekére már féltő gonddal vigyáz a dolgozó nép állama.

Eznek a szerető gondoskodásnak köszönhető, hogy Duszka a csemőhalandóság a felszabadulás lőttinek n gyedre csökkent az utóbbi években, ebben az évben pedig valamennyi újszülött életben maradt a községben. /MTI/

VEZESSÉK BE MINDEN GÉPNİL A KÉTTŐS MŰSZAKOT - GYORSABBAN HALADNA A VETŐ - ÉS MÉLYSZÁNTÁS BÉKÉS MEGYÉBEN

Augusztus 20-át után kezdték meg a Békés megyei gépállomások a körzetükben tartózó tsz-ekben és tszesekben a vetőtisztítást. Néhány nappal később hozzáfogtak a mélyszántáshoz is. A 656 szántótraktorból - 20 híján - valamennyi dolgozik, 411 gép két műszakban szánt. A gépállomások szeptember 6-ig 6905 holdon végezték a vetőt-, 8850 holdon mélyszántást. Egy traktor teljesítménye augusztus 20-tól szeptember 6-ig 24 hold, ami viszont elég kevés. A kétnapos kiadás csak a munkahelyi mentőkörülménynek. Erre hívhatóak ugyan a többiek között a szabadkiszéki gépállomások is.

A jó példáért nem kell messze menni. A megye gépállomásai a békéscsabai gépállomás munkamódszerét kövessék, ahol élénk a vetés és minden gép két műszakban dolgozik. A traktorok eddigi átlagteljesítménye: 46 hold./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. szeptember 7.

145
13 óra perc

A BUDAPESTI ORVOSTUDOMÁNYI EGYESLET TANÉVNYITÓJA

HK/Bné/Gy Sc M

Hétfőn délelőtt a Zeneművészeti Főiskola nagytantermében ünneppélyesen megnyitották a budapesti Orvostudományi Egylet 1953/54-es tanévét. Gácsi Kiss Pál, az egyetem dékánja mondott tanévnyitó beszédet. /MTI/

IDOJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 7-én, hétfőn délben:

Hideg éjszaka.

Skandináviában és a Szovjetunió európai területének keleti felében változófelhős, szeles, csapdús az időjárás. Európa többi részén leszűlő légkörülménnyel szűz, csendes az idő. Hig Spanyolországban és Franciaország déli felében 30-34 fok volt tegnap a hőmérséklet csúcserőrtéke, addig a Kárpátoktól északkeletre már a 15 fokot sem érte el. Ezekben vasárnap északi-északkeleti széllel folytatódott a hideg, sarkvidéki levegő beáramlása. A Tiszántulon kisebb felhős felhők voltak, de csapadék csak az északkeleti megyékben hullott jelentősköppen mennyiségben. A hőmérséklet napközben 18-21 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés tovább erősödött. Általában 3-8, Pécsen 2 fokra hűlt le a levegő. Az utóbbi helyeken a tiszta éjszakai mínusz 2 fokot mértek. Budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal alacsonyabb, a léghyomás napi középértéke 8.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén hétfőn délben 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított léghyomás 775 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Köves felhő, szűz idő. Mérsékelt északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés erős marad. Egyes helyeken reggeli köd. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Kedden reggel 4-7, délben 19-22 fok között. /MTI/

B 14. kiadás

1953. szeptember 7

7 3 óra 15 perc

RÖGGYÜLÉS A VÖRÖSCSILLAGPUSZTAI "ÚJ ÉLET" TSZ-BEN

i Vid Má Gy M

A Vöröscsillag-pusztai "Új Élet" tsz tagjai hétfőn reggel vidékükön ébredtek a hangos hrad hangjára, mint eddig bármely reggelen. A hangos hrad rögyülésre hívta össze a puszta népét, hogy közösen beszéljék meg, mit jelent nekik pártunk és kormányunk újabb nagszerű határozata, az árszállítás. A gyűlésen szinte mindenki szívesen akart beszélni és mindenki el szeretne volna mondani, hogy személy szerint mit jelent az a sok kedvezmény, amelyben a kormány-program megjelenése óta tsz-üket az állam szerető gondoskodása részesítette.

Takács Anna DISz-fiata boldogan ujságolta: a munkacsopót arányában kapott 1250 forint előlegből és az eladott néhány kassa kenyérgabona árától télikabátot, különböző ruhaneműt akart venni, és már kiszámította, hogy az ársökkenésből származott különbözetből még egy pár cipőt, egy pár hősizmát és egy paplant is vásárolhat. Takács Anna el is fejezte be mondanivalóját, máris Scheffer Juliska kért szót. Neki igazán a legjobbkor jött az árszállítás, hiszen menyasszony, esküvő előtt áll. Völ gényére mosolyogva, ki-
pirult arccal mondta:

- Elvtársak! Külön jó érzés, hogy a mi munkánk is benne van abban a nagy örömet jelentő ársökkenésben. Az este völegényemmel kiszámítottuk, hogy most már megvethjük az új butort. A butort már ki is szemeltük Veszprémben, a butorértékesítő vállalatnál. A tiz mázsányi szabadpiszra szánt gabonának az eladása után nyomban ki is fizetjük.

Papp Sándor, a tsz főkönyvelője ezt mondotta:

- Hatalmas jelentősége van az árszállításnak. Az építőanyagok árának 20 százalékos sökkenése például azt jelenti, hogy a tervezett tiz kétszoba-konyhás, kertes ház helyett 12-
építhetünk fel.

A tsz tagjai a rögyülésen elmondták, hogy ezután még nagyobb örömmel dolgoznak, hiszen az ő munkájuk is közvetlenül hozzájárul az él tszínvonal emeléséhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1953. szeptember 7. 6 óra 10 perc

BUDAPESTRE ÉRKEZETT FRIEDRICH EBERT, BERLIN FŐPOLGÁRMESTERE

k BVT/KC/Bnó/Gy Mi Mr

Az ifjón délután Budapestre érkezett Friedrich Ebert, Nagy-Berlin főpolgármestere, aki Fongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága elnökének meghívására néhány napot tölt hazánk fővárosában. A német vendéget a pályaudvaron a Budapesti Városi Tanács vezetői fogadták, élükön Fongrácz Kálmánnal, a Végrehajtó Bizottság elnökével. Megjelent a fogadtatáson a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának több képviselője is./MTI/

MEGJELENT A "ZA LJUDSKO ZMAGO" LEGUJABB SZÁMA

§ ZLZ Gy Mr

A Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmago" legújabb számában beszámol a legújabb nemzetközi eseményekről. Jugoszláv rovatában közli Jossa Potocsnik irását "A szlovén falu dolgozói harcolnak jogaikért" címmel. Ahmet Seljahudin a jugoszláviai albán kisebbség elnyomtatásáról írt cikket, Joco Petrovics pedig a falusi ifjuságnak a militarizálás ellen folytatott harcával foglalkozik.

A lap ezenkívül részleteket közöl levelekből, amelyeket nyugaton él jugoszláv kivándoroltak kaptak Jugoszláviában élő hozzátartozóiktól. A levelek az állandóan fokozódó drágaságról és a mindinkább növekvő nyomorról és munkanélküliségről beszélnek.

Magyarországról szóló rovatában a lap Kővágó László riportját közli a "Faluszínház"-ról./MTI/

JO EREDMÉNNYEL, KÖSZÖNTÖTTÉK A PÁRT ÉS A KORMÁNY HATÁROZATÁT A BORSODNÁDASDI DOLGOZOK

Vid Gy Kj M

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói is nagy örömmel fogadják az árleszállítást. Vasárnap reggel az acélműben csoportokba verődve tárgyalták a párt és a kormány határozatát.

Az acélmű dolgozói az árleszállítás első napját nagyszabású termelési eredményekkel köszöntötték. Harkó Sándornak szövjet gyorsolvasztási módszerrel dolgozó brigádja 126,5 százalékos, Irsek József kétseeres sztahanovista olvasztóbrigádja 122 százalékos termeljesítést harcolt ki. Vasárnap minden olvasztóbrigád túlteljesítette napi tervét, s az egész 124 százalékos eredménnyel zárta a műszakot.

MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1953. szeptember 7.

11 óra 15 perc

A MÁTRANOVÁKI SZÉN-BÁNYÁK VÁLLALAT DOLGOZÓINAK VÁLASZA: A III. NEGYEDÉV VÉGÉIG TERVEN FELÜL UJABB 940 TONNA SZENET KÜLDENEK A FELSZINRE

Vid Gy Kj M

A Mátránovádi Szénbányák Vállalat dolgozói derekas munkát végeztek a bányásznap munkaversenyben. Az augusztus 21-től szeptember 6-ig terven felül vállalt 560 tonnás felajánlásukat 720 tonnára teljesítették.

Mátránovádi dolgozók nem tekintették kampánynak a munkaversenyt, hanem már előre felkészültek az újabb sikerek biztosítására. A vállalat dolgozói pártunk és kormányunk újabb határozatára, az árleszállításokra válaszolva vállalták, hogy szeptember 7-től 30-ig, a III. negyedév végéig terven felül újabb 940 tonna szenet küldenek a felszínre.

A műszaki dolgozók a vállalás teljesítése érdekében megfogadták, hogy a negyedéves terv hátralévő szakaszában a tömegmunkahelyek kiképzésére fordítják a legnagyobb gondot. A Csipkés-lejtősaknában október elsejére egy újabb frontfejtés megindítását tervezték. A műszaki előfeltételek megteremtésével 10 nappal a határidő előtt, szeptember 20-án már megkezdik a tervelést az új 50 folyóméteres hazafelé haladó frontfejtésen és ezzel 160 méterre növelik a fronthomlok-hosszt. Az Ambrus lejtősaknában már befejezés előtt áll egy 60 méteres front előkészítése, az új front több mint hat hónapon át biztosítja a zavartalan, ütemes, tervszerű munkát.

A bányásznap munkaverseny sikerét negyértékben elősegítette a munkahelyek ciklusgrafikon szerinti üzemeltetése. A vállalat műszaki vezetősége most úgy határozott, hogy a III. negyedéves terv sikeres teljesítése érdekében az Alkotmány I. és II-es lejtősaknában további 8 munkahelyen vezeti be a ciklusgrafikon szerinti termelését. /MTI/

SZILÁGYI LÁSZLO, A FOGASKERÉKGYÁR DOLGOZÓJA LESZÁLLÍTOTT ÁRON KABÁT OT VÁSÁROL FELESÉGÉNEK

i HGy/IM/Gy Kj Mr

Szombaton este mondta be a rádió, vasárnap reggel pedig a Szabad Nép hasábjain jelent meg a párt és a minisztertanács árleszállításról szóló határozata. Azóta elevenebbé lett a város. Egy-egy kirakat előtt csoportokban állnak az emberek. Azt nézik, számlálgatják, mennyivel jut majd több a család asztalára, mit jelent számukra a párt és a kormány szerető gondoskodása.

/Polyt.köv./

B 17. kiadás

1953. szeptember 7.

12 óra perc

/SZILÁGYI LÁSZLÓ...folyt./ i HGy/HM/Gy KJ Mr

Szilágyi László, a Fogaskerékgyar dolgozója is a kirekatokat szemlélgette vasárnap délután. Régóta akart már kabátot vásárolni feleségének, de mindig közbejött valami.

- Cipő, ruha kell a gyerekeknek, először azt vesszük meg - mondotta felesége. Máskor a jövővé ujszülött számára kocsirovallót akart összegyűjteni a gondos asszony. Így ezután elmaradt az annyira szükséges kabát.

Vasárnap este ismét szübhözött Szilágyi László a "kabát-ügyet", de most már ő vitte a szót. Papirt, ceruzát fogott, úgy magyarázta feleségének:

- Több mint 200 forinttal lett olcsóbb az a kabát, amit ki-néztünk számodra. A kenyér, péksütemény, mosószerek, pipercikkek, mosodaárak és egyéb kölcsöbbedés is közel 150 forintot jelent nálunk havonta. Ha ehhez hozzászámolom, hogy a gyermekkecskék is olcsóbbak lettek, te magad is rájöhetsz nyugodtan megvehetjük a kabátot és a kocsit is meglesz.

Az asszonyt is felderítették a megtakarítás számai és férje szavaira beleegyezően bólintott.

Szilágyi Lászlót ekkor már új gondolatok foglalkoztatták. A gyár, dolgozótársai és saját munkája járt eszében. Még hétfőn reggel az üzem udvarán megtartott lak-shangyu röpgyűlésen sem tudott szabadulni gondolataitól. Kékesfenyű esztorgaforgácsot morzsolgatót ujjai között és közben egyre az a tőprngött, mit mondhatna, mit ígérhetne most ő csrébe ezért a szerető gondoskodásáért. Hiszen jó dolgozik, teljesítménye az elmúlt hónapban is állandóan 200 százaléknál volt. Több mint egy év nem került ki selejtes darab fogcsiszoló gépéből. Az üzem mégis elmaradt júliusi és augusztusi tervével. Mibely-résében a II-es ciklusüzemben csak a selejt és amiatt a szerelők nem tud a kellő ütemben dolgozni. Megszületett az elhatározás: Ma reggeltől az eddiginél sokkal rendszeresebbé teszi a tapasztalat-csért a fiatalok és a képzettebb szakmunkások között. /MTI/

/SZILÁGYI LÁSZLÓ...folyt./ i HGy/HM/Gy Kij Mr

Szilágyi László, a Fogaskerékgyar dolgozója is a kirakatokat szemlélgette vasárnap délután. Régóta akart már kabátot vásárolni feleségének, de mindig közbejött valami.

- Cipő, ruha kell a gyerekeknek, először azt vegyük meg - mondogatta felesége. Máskor a jövőre ujszülötté számára kocsiravalót akart összegyűjteni a gondos asszony. Így ezután elmaradt az annyira szükséges kabát.

Vasárnap este ismét szobahosta Szilágyi László a "kabát-ügyet", de most már ő vitte a szót. Kapirt, ceruzát fogott, úgy magyarázta feleségének:

- Több mint 200 forinttal lett olcsóbb az a kabát, amit ki-néztünk számodra. A kényér, péksütemény, mosószerek, piper-cikkek, mosodárák és egyéb kiegészítések is közel 150 forintot jelent nálunk havonta. Ha ehhez hozzászámolom, hogy a gyermekek csik is olcsóbbak lettek, te magad is rájöhetsz nyugodtan megvehetjük a kabátot és a kocsit is meglesz.

Az asszonyt is felderítették a megtakarítás számai és férje szavaira beleegyezően bólintott.

Szilágyi Lászlót ekkor már új gondolatok foglalkoztatták. A gyár, dolgozótársai és saját munkája járt eszében. Még hétfőn reggel az üzem udvarán megtartott alk-shengü röpgyűlésen sem tudott szabadulni gondolatától. Kékesfenyű esztorgaforgácsot morzsolgatót ujjai vezérelte és közben egyre az a tőprengés, mit mondhatna, mit ígérhetne most ő eszébe ezért a szerető gondoskodásáért. Hiszen jó dolgozik, teljesítménye az elmúlt hónapban is állandóan 200 százalékos körüli volt. Több mint egy éve nem került ki selejt az órák fogószelő gépeiből. Az üzem mégis elmaradt júliusi és augusztusi tervével. Milyen részében. A II-es ciklusüzemben sok a selejt és emiatt a szerelők nem tudnak a kellő ütemben dolgozni. Megszűnt az elhatározás: Ma reggeltől az eddiginél sokkal rendszeresebbé teszi a tapasztalat-ésérő fiatalok és a képzettebb szakmunkások között. /MTI/

OLCSÓBB A KENYÉR, A PÉKSÜTEMÉNY - A SÜTŐIPAR FELKÉSZÜLT A NAGYOBB FOGYASZTÁSRA.

i gyr/Hs/Gy Li My

Több, választékosabb péksütemény

Az áruszállítás első napján a budapesti sütőipar 200.000 darab péksüteménnyel többet gyártott, mint más vasárnapokon.

A sütőipar alaposan felkészült a nagyobb fogyasztásra: úgy számítják, naponta átlag 200.000-rel több süteményt fogyasztanak, mint eddig. Mostanáig 28-féle péksüteményt gyártottak, szeptember 10-ig 35-re emelik a választékot.

Minden sütőüzem többféle sütemény készítését kezdte meg. Eddig voltak üzemek, amelyek csak kenyeret sütöttek. Különösen a zsélyes fogyasztás megnövekedésére számítanak. Már az első két napon emelkedett a zsúrkenyér fogyasztása is. Úgy számítják: átlag 10 százalékkal emelkedik a zsúrkenyér-igény.

Hogyan emelkedik a fehérkenyér-fogyasztás

A fehérkenyérből szinte a maximumot sütik ma már, mert a barnakenyér-igény egyre csökken az új lisztből készült fehérkenyér mellett. Még három-négy hónapja a barnakenyér a kenyérfogyasztás 48-50 százalékát tette ki, az utóbbi hetekben 7-8 százalékra esökkent már. A dolgozók életszínvonalának emelkedésére jellemző, hogy nem az olcsóbb kenyeret fogyasztják.

A péksütemények készítésénél szigorúan tartják a tej, vaj anyagnormákat. Javítják a fehérkenyér minőségét is. Az új lisztből a molnokok gyors ütemben legelőt örölnék. A pékségek így kellő állásidőt engedhetnek a lisztnek és csak azután használják fel. Ez már egymagában is javítja a minőségét.

Tovább korszerűsítik a sütőüzemeket

Allandóan korszerűsítik a sütőüzemeket. Tervez felül milliókat költenek erre. A korszerűsítés, a tisztaság, a gépsítés egyik főalapja a minőségjavításnak.

A Budapesti Városi Tanács a sütőipar segítségére sietett: naponta végiglátogatják a sütőüzemeket és ellenőrzik a minőséget. Ez a fokozott minőségellenőrzés kiküszöböli az ittcott még előforduló hibákat. A tanács ellenőrző szerve a hibákat naponta megbesséli a sütőipari trösztrel, hogy rögtön kijavíthassák.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. szeptember 7.

10 óra 35 perc

/Olcsóbb a kenyér...folyt / i gyr/He/Gy Li Mr

A főváros legnagyobb kenyérgyüzemében, a Fővárosi Kenyérgyárban a minőség javításáért teljesen átszervezték a kenyérfeldolgozást. A tésztavezetésnél 5 óra helyett 6, 6 és fél órát áll a kovász, keményebben kovászolnak.

A kenyér formáját is megváltoztatták. Nem hosszukás, mint eddig, hanem rövid és sokkal magasabb. Az újformájú kenyeret jobban átsütik, a bele rugalmasabb, a külsejét szeszesebb. Gyengébben fűtött kemencékben 15 perccel meghosszabbították a sütésidőt, így teljesen átsül a kenyér, nem marad nyers és jobb az íze. Az újfajta formájú kenyér könnyebben szállítható, szállítás közben nem romlik a minősége. Gondoskodtak arról, hogy fényes, sima legyen a kenyér héja is, ezért a kemencéváltásnál a kenyeret nem kétszer, hanem háromszor mosák.

20 százalékkal több süteményt gyárt a Fővárosi Kenyérgyár

A Fővárosi Kenyérgyár laboratóriumát kibővítették, úgyhogy a laboratórium - amely naponta a liszt minősége szerint állapítja meg a sütési technológiát - részletesebb utasításokat tud adni a jó sütéshez. Már épül a kenyérgyárban az új kenyér és lisztraktár. Ez is hozzájárul a minőséghez, mert a raktározás minősége igen lényeges.

A Fővárosi Kenyérgyárban 16 fajta süteményt készítenek, szeptember 10-ig tovább bővítik a választékot. Tejeszsömlét, foszlós kiflit, zsursüteményeket is fognak sütni.

A kenyérgyár Rákóczi-uti mintaboltjában az árleszállítás után hétfőn 20 százalékkal több sütemény fogyott, ezt alapul véve 20 százalékkal emelik a süteménygyártást. /MTI/

80 ÉVES JUBILEUMÁT ÜNNEPLI SZEPTEMBER TÁRSASÁG

12-ÉN A MAGYAR FÖLDRAJZI

K TA Gy Mi Mr

A Magyar Földrajzi Társaság, amely egyike a legrégebb magyar tudományos társulatoknak, szeptember 12-én délelőtt 9 órakor tartja 80 éves fennállásának évfordulójára rendezett jubileumi ünnepségét az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában /Rázmány Péter - tér 1-3./ Az elnöki megnyitót Frinz Gyula tiszteletbeli elnök mondja, Koch Ferenc főtitkár a Magyar Földrajzi Társaság történetéről számol be. Bulla Béla elnöki egyetemi tanár előadást tart a falszini demborzat fejlődésének dialektikus törvényeiről, Markos György elnök pedig az új Bakonyról tart előadást. A záróbeszédet Kádár Pásztló elnök tartja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. szeptember 7.

16 óra⁴⁰ perc

/80 éves jubileumát...folyt./ k TA Gy Mi Mr

A jubileumi ülés után megnyílik a Magyar Földrajzi Társaság és a Néprajzi Múzeum Reguly-émlékkiállítása az Egyetem Állam- és Jogtudományi karán /az aula melletti teremben/. A megnyit^o beszédet Balassa Iván, a Néprajzi Múzeum főigazgatója tartja.

A Magyar Földrajzi Társaság a jubileummal kapcsolatosan szeptember 13-án Reguly Antal emlékére Zircen rendezte a IX. Vándorgyűlést. A Földrajzi Társaság Reguly Antal szülőházán emléktáblát helyezett el, amelyet ezen a napon lepleznek le./MTI/

A VELENCEI ÁLLAMI GAZDASÁG SZTANOVISTA TRAKTOROSA I JELEN TÖS FELAJÁNLÁSOKKAL VÁLASZOLTAK AZ ÁRLESZÁLLÍTÁSRA

i Vid MS Gy Ká Mr

A velencei állami gazdaság 45 vagonnal túlteljesítette beadási kötelezettségét. A jövőévi bő termésért a gazdaság 16 sztanhovista traktorosa még nagyobb lendülettel indul harcba: augusztus 31-ig éves tervüket valamennyien túlteljesítették. Huszár József váltótársával augusztus 31-ig 200 százalékra teljesítette éves tervét.

Huszár József most az árleszállítás után magának és feleségének téli bőrkabátot vesz, az előző 1500 forintos árnál 450 forinttal olcsóbban. Szombat este világvő Orion rádióján hallgatta az árleszállítás híreit. Ekkor elhatározta, hogy idei tervét még 500 normálhordal túlteljesíti. Szombat este fél kilenckor visszült gépére. A délelőtti 6 órás munkában négy hold, este fél kilenctől három óra alatt két hold mélyszántást és sinitözést végzett. Ekkor vonóhorogtörés miatt leállt és csak hétfőn délután egy órakor tudta folytatni munkáját. Felajánlotta, hogy kedd reggelig 11 hold mélyszántást és sinitözést végez el. Ha Huszár József így halad, szarva reggel már 1955.évi tervét kezdi meg.

Huszár Józsefnek erős versenytársa a másik sztanhovista traktorospár, Nutter Ferenc és Nutter Ferencné. Ők az utolsó héten az erőgép javítása miatt nem dolgoztak. Most vállalták, hogy a hét napos kiadást a következő hét vasárnap behozzák és október 10-én már megkezdik 1955-ös tervük teljesítését.

Németh Józsefné sztanhovista traktoros Zetor traktorával idáig 195 százalékra teljesítette tervét. Az árleszállítást követő ötödik napon ő is megkezdte 1955-ös tervének teljesítését.

Az igazgatóság, az agronómusok és a gépjavitók a vállalások teljesítésére minden feltételt biztosítanak./MTI/

R

EDDIG ELHANYAGOLTÁK, DE A JÖVŐLEN FOKOZOTTABBAN ALKALMAZZÁK A SZÉNFRONTOK ACÉLTÁMAS BIZTOSÍTÁSÁT A KÖZÉPDUNÁNTULI BÁNYÁKBAN

Vid Gy. K. P.

A középdunántuli szénbányászok első félévi jó munkáján - amelyért a bányásznapon megkapták a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját - egyetlen esorbát csak az önköltségi terv 0,6 százalékos "tulszernyalása" ejtett. A hiba nagyrészen abból származik, hogy a középdunántuli bányákban magas volt az ácsolófa-felhasználás, nem alkalmazták elég kiterjedten az olyan gazdaságos bányabiztosítási módszert, mint a frontok acéltámas biztosítása. Az új módszer szerint a bánya tömegtermelő munkahelyein, a frontfejtéseken az eddig szokásos - és egyszeri felhasználás után többnyire kárbevesztő - fa helyett szabályozható acéloszlopokkal támasztják alá a fejtés mennyezetét. Az acéltámas biztonságosabb munka-lehetőséget teremt, mivel sokkal szilárdabb, mint a fa. Növeli a termelékenységét is, mert alkalmazásával fokozni lehet a szénre gyakorolt nyomást, s könnyebb a jövesztés. Mivel az az előnye is, hogy állandóan használhatják s így a bányásznak nincs gondja újabb meg újabb fákészlet összegyűjtésére, fáradságos cipelésre, nem kell kiülődni a támasz méretre szabásával, s mindemellett használata sokkal gazdaságosabbá is teszi a termelést.

A középdunántuli bányászok csaknem kétezer darab ilyen kiváló tehervirású biztosító-szkozt kaptak. Az acéltámas készletek túlnyomórésze azonban ma használaton kívül hever. Egyedül a várpalotai bánya frontfejtésein alkalmazzák belőlük mintegy hétszázat. Az év elején a várpalotai szénfrontokon gyenge volt a talajesitmény, a frontok homlokai gyakran megtört, s akadályozta a biztonságos, folyamatos munkát. A várpalotai bányászok már rég megszerették a "vostát", ahogy elnevezték - rájöttek, hogy sokkal könnyebb emelgetni a vostonokat, mint napjában szántalanszor kuszva-hasalva cipelni a frontra a fát. Anióta nagyszámmal használják, könnyebben dolgoznak s az új módszernek komoly része van abban, hogy a frontfejtések nagyrésze jóval a terv felett dolgozik, a kereset pedig a fronti bányászoknál meghaladja a bevonta a kétezer forintot.

A többi középdunántuli bánya dolgozói - s nem ritkán maguk a műszaki vezetők - azonban még ma is idegenkednek az új módszer bevezetésétől. Csak újabb határozta el a tröszt vezetői, hogy a kormányprogram szerint a biztonságosabb, gazdaságosabb munka érdekében fokozottabban alkalmazzák az acéltámas bányabiztosítást. A cséki bányában acéltámas kísérleti frontot indítanak, ahol alaposan elemzik majd az eredményeket, s oktatófilmet is készítenek az új módszerről. A film, amelynek felvételeit a napokban fejezték be a cséki szénbányában, munkahelyi felvételekkel, szemléltető grafikonokkal mutatja be az acéltámas biztosítás előnyeit, helyes és eredményes alkalmazásának módját. Az oktatófilmet már a legközelebbi jövőben felhasználják a korszerű biztosítási mód népszerűsítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. szeptember 7.

17 óra 25 perc

**SZÉN BÁNYÁSZATUNK A NAPI TERV 113,8 SZÁZALEKOS TELJESÍTÉSÉVEL
KÖSZÖNTÖTTE A BÁNYÁSZNAPOT**

NM Gy Kj P

Szénbányászaink szombat reggeltől vasárnap reggelig 113,8 százalékkal szárnyalták túl előirányzatukat és a terven felül adott szén ezer tonnáival köszöntötték nagy ünnepüket, a bányásznapot.

A bányásznap legkiemelkedőbb eredményét az ózdi bányások érték el: napi előirányzatukat 137,7 százalékra teljesítették. A középduánántali bányások az előírtnál 34,5 százalékkal szállítottak több szenet a felszínre. A tetubányái és a nagyányoki bányások egyformán 122,2 százalékos napi tervteljesítéssel vették ki részüket a bányásznapi megünnepléséből. /MTI/

ÉRTEKEZLET AZ ŐSZI KAPÁSNÖVÉNYEK BEGYŰJTÉSÉNEK FELADATAIRÓL

t Kö Gy Ká M

Az idén őszi kapásnövényekből is évek óta nem látott bőséges termés ígérkezik. A termés begyűjtése fokozott feladatok elé állítja a begyűjtési szerveket, a feladatok megbeszélésére hétfőn reggel a begyűjtési minisztériumba értekezletet hívtak össze, amelyen résztvettek a megyei tanácsok végrehajtóbizottságainak elnökhelyettesei, a megyei miniszteri megbírák, a megyei tanácsok begyűjtési osztályvezetői, a terményforgalmi vállalatok vezetői, valamint a MEZŐKER vezetői. Az értekezleten Petőházi Sándor begyűjtési miniszterhelyettes tartott beszámolót. A beszámoló után az értekezlet részletesen megtárgyalta az őszi kapások begyűjtésének előkészítésével és végrehajtásával kapcsolatos kérdéseket. /MTI/

BÉLYEGKIÁLLÍTÁS NYILT MISKOLCON

Vid Gy Li P

Hétfőn a miskolci Gépípari Technikumban bélyegkiállítás nyílt meg, amelyet a miskolci bélyeggyűjtő pedagógusok rendeztek, hogy a diákokkal megismertessék és megcsináltassák a hasznos, tanulságos és szórakoztató bélyeggyűjtést.

A bélyegkiállítás anyaga felöleli 1945-től a magyar bélyegek minden sorozatát. A szovjet bélyegekből is sorozatokat állítottak ki. Érdekes az az összeállítás is, amely a különböző nemzetek bélyegeit motívumok szerint csoportosítja. Az egyik összeállítás bemutatja a különböző népviseleteket, egy másik az építéstílusokat. Így a bélyegok tanulmányozása egyben hasznos ismeretek elsajátítására is lehetőséget ad. Máris több iskola jelentette be a rendezőségnek, hogy tanulói csoportosan megnézik a kiállítást. /MTI/

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. szeptember 7.

18 óra perc

AZ ÓZDI VII-ES SZÁMU MARTIN KEMENCE KOLLEKTIVÁJA A HÉTFŐ REGGELIG
TARTO MŰSZAKON TERVEN FELÜL 46 TONNA JOELLET CSAPOLT

Vid Gy Kj M

Az ózdi VII-es számú Martin kemencénél dolgozó olvasztár-brigádok vasárnap a műszakok megkezdése előtt röpgyűléseken a beszélték a párt és a kormány határozatát az árleszállításról. A napra los műszakon Zilahi András sztálinovista olvasztár ismertette a brigádtagok előtt az újabb árleszállítás jelentőségét. - Ez az árleszállítás - mondotta - nagyobb lendületet ad termelőmunkánkhoz is. Most érezzük csak igazán a "Termelj többet, jobban és a"-jelszó igazságát.

A VII-es kemence kollektívája vasárnap regg litől hétfő reggelig újabb munkagyőzelmet aratott. Zilahi András, Utasi Károly és Tengely Ágoston olvasztárbrigádjai 127.4 százalékra teljesítették napi előírányzatukat és ezzel terven felül 46 tonna jó-minőségű nyersacélt adtak a hazának. Esadékes havi tervüket szeptember 1-től 6-ig 107,3 százalékra teljesítették. /MTI/

A MAGYAR ÍROK SZÖVETSÉGE ÉS A MAGYAR UJSÁGÍROK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

& Ho/Gy Mi M

szeptember 8-án, kedden délelőtt 1/2 11 órakor a MUOSZ sztálin-ut 101. alatti székházában Julius Fucsik emlékünnapélyt tart. Ünnepi beszédet mond Illés Béla Kossuth-díjas író.

Az emlékünnapélyen osztják ki az Országos Békemárcs, a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége és a népművelési minisztérium béke-cikk-pályázatának második negyedévi díjait. /MTI/

RÖPGYŰLÉS A SZOMBATHELYI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRBAN

Vid Gy Kj P

Szombathely üzemiben az árleszállítás sal kapcsolatban hétfőn röpgyűléseket tartottak. A Mezőgazdasági Gépgyárban üzemrészenként jöt tek össze a dolgozók. Az üntődőben Falkó János megkésztítő örömmel, mondta:

- Napról-napra lát hatjuk, hogy a párt, a kormány célkitűzése sorra valóra válik. Az én 11 tagu családomnak is ériási segítség az árleszállítás. Naponta átlag 8 kiló kenyeret fogyasztunk el, tehát egyedül a kenyér árának csökkentésével naponta három forint husz fillér marad meg, havonta közel 100 forint. A szappan és a tisztítószerek árának leszállításával egy hónapban mintegy 60 forinttal, a cukor árának csökkentésével 15 forinttal több jut egyeb szükségletekre, szórakozásra.

/Folyt. köv./

/RÖPGYÜLÉS A SZOMBATHELYI...folyt./ Vid Gy Kj P

Hogy életszínvonalunk még tovább emelkedjék, kormányprogramunk teljesen megvalósuljon, ránk vár a feladat: jobban kell dolgoznunk.

A forgácsolóban is minden dolgozó nagy lelkesedéssel beszélt az árleszállításról. Kovács János forgácsoló elmondta, hogy családjukban csak a kenyér árából naponta 1.20 fillér marad meg, ami havonta 36 forint megtakarítást jelent. Ebből az összegből felesége 24 forintos törülközőt és gyermekének új zoknit vásárolhat.

- Feleségem háztartási naplójában "új korszak" kezdődik, - mondta. Már az árleszállítás első napjaiban, 6-án és 7-én a cukor, a szappan, a kenyér és a zsemlye árából 11 forintunk maradt meg.

A többi felszólaló is elmondta, mit jelent családjuknak az árleszállítás, mindannyian megfogadták: még jobban dolgoznak, mert megértették, hogy az életszínvonal emelkedése, kormányprogramunk teljes megvalósulása az ő jó munkájuktól is függ. /MTI/

TANÉVNYITÓ ÜNNEPSÉG A KERTÉSZETI ÉS SZŐLŐGAZDASÁGTUDOMÁNYI FŐISKOLÁN

t Kö/Bné/Gy Ká M

Az Agrártudományi Egyetem kert- és szőlőgazdaságtudományi karából alakult Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán hétfőn délután tartották a tanévnyitó ünnepséget. Proboeckai Endre megbízott igazgató meggyitője után Keserü János, a földművelésügyi minisztériumi szakoktatási intézmények főigazgatója mondott ünnepi beszédet.

- Az új felsőoktatási intézmény megalakulása - mondotta többek között - szorosan összefügg azzal, hogy a párt és kormány a dolgozó nép életszínvonalának fokozott emelését tűzte ki célul. Ebben nagy szerep vár a magyar mezőgazdaságra és ezzel összefüggően a mezőgazdaság területén dolgozó szakemberekre. Önálló főiskolaként a kert- és szőlőgazdaságtudományi kar az oktató, nevelő munka színvonalát emelő intézkedések egész sorával járulhat hozzá a főiskola hallgatóinak szakmai és politikai színvonalának emeléséhez, ezen keresztül a kertészeti termelési ág fejlődéséhez.

-A mezőgazdasági termelést irányító és a termelés területén dolgozó szakmai felkészültsége még mindig nem kielégítő. Az új főiskola tanárainak és hallgatóinak minden erejükkel megfeszítve kell küzdeniük azért, hogy a mezőgazdasági termelés színvonalát országunkban minél inkább emelkedjék.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. szeptember 7.

19 óra 45 perc

/TANÉVNYITÓ ÜNNEPSÉG...folyt./ t Kö/Bné/Gy Ká M

Ezután a nevelés kérdéseivel foglalkozott. Elmondotta, hogy felsőoktatási intézményeink a szocialista embertípus kialakítása terén még kevés eredményt értek el. Az oklevél nemcsak azt jelentse, hogy birtokosa szakmailag felkészült, hanem azt is, hogy a termelőmunkába újtipusu emberként látja meg a feladatokat és viszonyul a beosztott dolgozókhöz. Az újtipusu szakember segítőtje, támogatója a mezőgazdasági területén dolgozóknak. Mindig keresnie kell és elősegítenie az új módszerek alakulását, elterjedését, el kell fogadnia a dolgozók tanácsait.

Az iskolai oktatás és nevelés nem lehet közömbös a gyakorlati problémái iránt. A főiskolai tanácsok nem végezheti jól oktató-nevelői munkáját, ha nem köti állandóan szorosra össze az életeti ismereteket a gyakorlati problémákkal.

- A főiskola tanárai, hallgatói és egyéb dolgozói az oktató-nevelőmunka állandó tökéletesítésével, színvonalának emelésével törekedjenek arra - mondotta végül - hogy újtipusu mezőgazdasági szakemberek kerüljenek ki a főiskoláról. Ezt várja tőlük a dolgozó nép állama, az ország irányítását kezében tartó dolgozó nép, ezt várja pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja.

Vörös Vilmos, az egyetemi pártbizottság, Pásti Béla a DISZ-szervezetek nevében üdvözölte az új főiskola tanárait és hallgatóit.

Az ünnepség végén Proboeckai Endre igazgató a múlt évben a kert- és szőlőgazdaságtudományi karon kiváló munkát végzett dolgozók és hallgatók között jutalmakat osztott ki. /MTI/

--

Hétfőn új trolibusz-vonal építést kezdtek meg a fővárosban

i VT/HM/Gy FVV Li P

Pártunk és kormányunk fokozott gondot fordít a főváros közlekedésének állandó javítására, a dolgozók utazásának megkönnyítésére és meggyorsítására. A főváros közlekedésfejlesztési tervében több új trolibusz-vonal építése is szerepel.

A 29/4-s Építőipari Vállalat, valamint a Fővárosi Villamosvasút dolgozói hétfőn kezdték meg az Orozy-térről a Baross-után át a Felszabadulás-térig terjedő új trolibusz-vonal építési munkálatait. A munkálatokat az Egyetem- utcában kezdték el, ahol egyidejűleg végzik a felsővezeték szerelését, valamint a régi keramit burkolat kicserélését lényegesen nagyobb teherbírásu aszfaltburkolatra. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. szeptember 7.

18 óra 15 perc

A TATABÁNYAI XII.-es AKNA Bányászai 116.1 SZÁZALÉKRA TELJESÍTETTEK
A Bányásznap utáni első műszak tervét

vid PE Kj P

Hétfőn reggel a műszakkezdés előtt csaknem minden tatabányai aknában röpgyűlést tartottak a nagyméretű árleszállítással kapcsolatban. A Bányásznapot most már mint az árleszállítás napját kettős ünnepként ünneplik a bányák dolgozói.

A XII-es akna azelőtt nem hétfőn, de négy szombaton is ritkán teljesítette tervét. Most a hétfő reggeli röpgyűlés után - amelyen csatlakoztak a VI-os akna bányászaink felhívásához, amely a III. negyedéves terv győzelmes teljesítését tűzte ki célul - 116.1 százalékot értek el a Bányásznap utáni első műszakra előirányzott tervükben. Kiugró teljesítmény nem született ugyan, de a csapatok zöme 120-150 százalékos eredménnyel dolgozott. A 949-es fejtésen Sziklai Sándor csapata például 16 csillás előirányzat helyett 24 csillát rakott, Krajnyák László ugyancsak 150 százalékot teljesített.

A bányászok szinte síhogató mosollyal nézik a felhívásó termekben a "Termelj többet, jobban élsz" feliratokat és a VI-os akna bányászai példáját követve sokan elhatározták, hogy a harnadik negyedév sikeres befejezéséért sztahanovista örséget tartanak.

A VIII-as aknai Farkas Imre vőjár csapata versenyre hívta a tatabányai VI-os akna 310 csapatának vőjárát, Lininger Tibort. Farkas Imre vállalta:

"Havi tervemet 160 százalékra teljesítem és a péntek-mozgalmi tervemet minden hét péntekjén befejezem. A munkafegyelen terén csapatomon belül kimeredés nem lesz. A munkahelyen történő váltással és a 480 perc maradéktalan kihasználásával indulunk harcban tervünk teljesítéséért. A minőségi termelés érdekében a megengedett neddőt tartalmat további 0.4 százalékkal csökkentjük."

A VIII-as akna bányászai is jól dolgoztak: 106 százalékra teljesítették a hétfői első műszakra előirányzott tervüket.

MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. szeptember 7.

19 óra 10 perc

IRODALMI EST A SZOVJET KÖNYV HÁZÁN TOLSZTOJ SZÜLETÉSÉNEK 125. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

& SzE/Gy Mi P

Tolsztoj Leó születésének 125. évfordulója alkalmából a Szovjet Könyv Háza /VII. Gorkij -fasor 45./ szeptember 9-én szerdán este 7 órai kezdéssel irodalmi estet rendez. Sótér István egyetemi tanár, az irodalomtudományok kandidátusa Tolsztoj Leó életéről és munkásságáról tart előadást. Bartha Zsuzsa, a Nemzeti Színház tagja Tolsztoj műveiből olvas fel részleteket. /M III/

MEGKEZDÖDÖTT A VIDÉKI SZÍNHÁZAK ÜNNEPI HETÉNEK VITÁJA

t BL/Bné/Gy Mi M

Hétfőn délelőtt az Újvárosháza tanácstermében megkezdődött a Vidéki Színházak Ünnepi Hetének ötnapos vitája. A vitán a budapesti és vidéki színházak művészei, írók, rendezők és dramaturgok megbeszéltek a Budapesten szerepelt vidéki együttesek munkáját.

A vitátulást Ladányi Ferenc Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze nyitotta meg.

Elsőnek a Debreceni Csokonai Színház "Nem magánügy" című előadását vitatták meg Gyárfás Miklós író referátuma alapján.

Gyárfás Miklós hangsúlyozta, hogy a "Nem magánügy" előadása segítségül nyújt sok probléma gyakorlati megoldásához. Az előadás egészében értékes azért, mert a bohózat formát is arra használja fel, hogy a legnevezetesebb, legkuszáltabb helyzetben is helyes erkölcsi képet adjon arról a világról, amelyet a darab ábrázol. A debreceni együttes előadása azért jelentős, mert a jó rendezés és a játék sok olyan problémát oldott meg helyesen a bohózat vonatkozásában, amelyre eddigi vitáink nem tudtak kielégítő feleletet adni.

A referátumot hozzászólások követték, majd Gyárfás Miklós összefoglalta a vita eredményeit.

A délutáni vitát Bozóky István, a Miskolci Déryné Színház igazgatója nyitotta meg. Utána Gellért Endre kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a Nemzeti Színház főrendezője tartott referátumot a Pécsi Nemzeti Színház előadásáról. A pécsi együttes Lippenszky István és Futaky Hajnal: "Zrínyi riadója" című új történelmi drámáját mutatta be.

"A "Zrínyi riadója" bemutatóját mind a Pécsi Nemzeti Színházban, mind a fesztiválon örömmel kell üdvözölni, - mondotta. - Helyesen járt el a színház, amikor tehetséges, fiatal helyi szerzők darabját vitte színpadra. Ezt a példát többi vidéki színházunknak is követnie kell.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. szeptember 7.

7 óra 10 perc

/Megkezdődött a vidéki színházak...folyt./ t BL/Bné/Gy Mi. M

A magyar drámairodalom szempontjából igen nagy jelentőségi a helyi írók mozgósítása. Az ország szíve, Budapest kulturális vezető szerepének a jövőben is meg kell maradnia, de emellett szemünk előtt alakul és gazdagodik nagyobb vidéki városaink kulturális élete is. Ezekben az erősen iparosodó városokban a színházaknak nemcsak oly módon kell szolgálniuk a kulturát, hogy eljuttatják a dolgozókhöz a Budapestben bemutatott legjobb magyar és külföldi színdarabokat, hanem meg kell tömöríteniük a helyi írókat is.

- Meggyőződéseim - folytatta - hogy a nemzeti színjátszás nem alakulhat ki nemzeti drámairodalom nélkül. Ahhoz, hogy a tartalmában szocialista-realista színművészet megkapja a maga nemzeti formáját, magyar darabok kelljenek. A szocialista-realista színjátszás kialakításában döntő szerepük van a szovjet daraboknak, amelyek a Sztanyiszlavszkij-módszerrel együtt hozzásegítenek bennünket a tartalmi elmélyüléshez, az igazi emberábrázoláshoz. A nemzeti forma megtalálása azonban a magyar írókon múlik, - hangsúlyozta Gellért Endre.

A referátumot számos hozzászólás követte, majd Gellért Endre válaszolt a vita során felmerült kérdésekre.

A vita-ülés kedden reggel folytatódik, amikor a Kecskeméti Katona József Színház előadásának megvitatására kerül sor./MTI/

ELUTAZOTT MAGYARORSZÁGRÓL A KOREAI NÉPHADSEREG ÉNEK- ÉS TÁNCGYÜJTÉSE

k KÜM Gy Mi P

A Koreai Néphadsereg Központi Ének- és Táncegyüttese Kim Gan tábornok vezetésével szeptember 6-án este elutazott hazánkból. A vendögek bucsuztatására a Nyugati-pályaudvaron megjelent : Non György, népművelési miniszterhelyettes, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézete főtítkára, valamint a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium számos képviselője. A bucsuztatásnál ott volt Han Hjo Szan, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe és a követség beosztottai./MTI/

B 29. kiadás 1953. szeptember 7. 7/1 óra 1/2 perc

TÖRTELEM LENDÜLTTEL HARCOLNAK A BÁNYASZEMP UTANI IZM. BORSODI SZÉNÁNYÁK LEGJOBBJAI

Vid PE Kj P

A Bányásznap után, hétfőn reggel az Élbérttelepi bányászaton frontfejtésén Zelena Balázs brigádja fogta meg a csillókat, hogy a bányásznapra versenyben elért lendülettel induljon hamarabb újabb munkasikerekért. Lelkesítette a Zelena brigád tagjait az a tudat is, hogy a terv túlteljesítésével járó több keresetből az árleszámítás után most még többet vásárolhatnak. Nem is hiányzott a brigádból egyetlen ember sem, s a Zelena brigád lelkes munkával a délelőtti műszakon 440 csille szénát küldött a felszínre.

Jól harcoltak a terv túlteljesítéséért az ornosbányai 2-es akna frontfejtésén dolgozók is. Soltész János brigádjának tagjai kiszámították: ha tíz szállókkal túlteljesítik tervüket, az az alapkereseten felül már közel 35 forint több keresetet jelent egyenként számukra. Összeszokott, egyenletes munkával, a szállítókkal és a gépkezelőkkel tökéletes összhangban a 2-es akna frontbrigádja túlteljesítette műszakra eső tervét, s jelentősen hozzájárult, hogy az akna a Bányásznap utáni első műszakon több mint husz tonna szénát termelt terven felül.

Lelkesen dolgoztak a felsőnyárádi bányászaton legjobbjai is. Magyar Sándor kismunkahelyen fejtte a szénát. Már a műszak megkezdése előtt előkészítette a szerszámokat, s gondoskodott üres csillókról. Így harcolt a 480 perc kihasználásáért, aminek eredményeként terven felül egy csille szénát rakott.

Az Ozdi Szénbányászati Trészt üzemeltető közül a Parkaslyuki üzem bányászai a hétfői első műszakon 101.6 százalékos teljesítették tervüket. A műszaki vezetés tervezője, előrelátó munkája eredményeként a bányászok hétfőn reggel átszerezelt, gondosan előkészített frontfejtéseken kezdhették meg a munkát. /MTI/

TÖBB JUT A SZÓRÁKOZÁSRA IS! - TELT HAZARÓL TT J. TÖRTELEM VILÁGNYI FILMSZÍNHÁZAINK

i Pcy/H/PJ Mi M

Napfényes, vidám vasárnapra örvendtek Budapest délrészi Szivükben boldogan zsongott az öröm: olcsóbb lett sok minden, a kenyértől kezdve a mozijegyig.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. szeptember 7.

13 óra 15 perc

/Több jut a szórakozásra . .1. folyt./ i. PGy/III/RS III M

A mozijegy! - Ez bizony nagyon érdekeli mindenkit. Nem volt megfizethetetlen eddig sem, 5 forintért már jó helyet lehetett kapni. De ha egy háromtagú család közösen akart moziba menni, az már 15 forintot jelentett és sokszor meggondolták, hogy ennyit adjanak szórakozásra.

Most, mint annyi másét, a mozijegy árárt is csökkentették, mégpedig 33 százalékkal. Igyekeztek is a dolgozók kihasználni ezt az újabb hatalmas kedvezményt már az első napon.

A budapesti "Ády" filmszínház előtt már kora délután sokan várakoztak jegyért. A pénztár előtt két hosszucopfos kislány, Kovács Erzsike és Nagy Julika IV. osztályosok boldogan mondták egymásnak: - Kerek két forintunk maradt, mert leszállították a moziárakat, ezen csokoládét veszünk. - Takács Vince II.V alkalmazott és felesége szomorkodó kisfiukat vigasztalták a "Pállya" filmszínház pénztára előtt, ahol ilyen feliratu tábla lógott: "Minden jegy elkelt." - Ezenkívül többet mehetünk moziba, mert bizony eddig hérmunk számára nem telt mindig - mondja Takács Vince.

A "Bástya" filmszínházban már három hete játesszák a "Nevess velünk" című, négy vidám magyar kisfilmből álló filmsorozatot. Ennek ellenére vasárnap szinte megrohanták a dolgozók a mozi pénztárát. - 2248 jegy 9376 forint értékben fogyott el ezen a napon - mondja Weisz Henrik, a mozi üzemvezetője.

A csepeli "Rákóczi" mozinak közel 900 látogatója volt vasárnap. Sok jegy fogyott el elővételben is. Horváth Jánosné, a Fővárosi Köztisztasági Vállalat dolgozója is ott állt a jegyre várók sorában. - Nem is tudom elmondani, milyen öröm töltött el, amikor szombat este meghallottam, hogy kormányunk az ártiszállításnál a szórakozásra is gondolt - mondja.

Zsurolt ház volt vasárnap az újpesti "Alkotmány" filmszínházban is. A három előadást 2649 dolgozó nézte végig. Eddig még soha nem tapasztalt mennyiségben fogyott el jegy elővételben is. Hétfőn délután 2-ig mintegy 2500 forint értékű mozijegyet vettek az újpesti dolgozók. Délután hosszú sorokban álltak az emberek a pénztár előtt az esti előadás megmaradt jegyeire várva. - Talán jut még nekem is - mondja reménykedve a sor végén álló, gömbölyű termetű, piros-pozsgás kisfiú, Antal Imre általános iskolás tanuló, - minden filmet megnézek ezután, mert két forintot akar az uzsonnakiállimen is "megtspórolni" - jelenti ki csillogó szemmel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. szeptember 7. 13 óra 15 perc

/Több jut a szórakozásra . .1. folyt./ i Gy/II/II III

A mozijegy! - Ez bizony nagyon érdekeli mindenkit. Nem volt megfizethetetlen eddig sem, 5 forintért már jó helyet lehetett kapni. De ha egy háromtagú család közösen akart moziba menni, az már 15 forintot jelentett és sokszor meggondolták, hogy ennyit adjanak szórakozásra.

Most, mint annyi másét, a mozijegy árat is csökkentették, mégpedig 33 százalékkal. Igyekeztek is a dolgozók kihasználni ezt az újabb hatalmas kedvezményt már az első napon.

A budapesti "Ády" filmszínház előtt már kora délután sokan várakoztak jegyért. A pénztár előtt két hosszucopfos kislány, Kovács Erzsike és Nagy Julika IV. osztályosok boldogan mondták egymásnak: - Kerek két forintunk maradt, mert leszállították a moziárakat, ezen csokoládét veszünk. - Takács Vince II-V alkalmazott és felesége szomorkodó kisfiukat vigasztalták a "Mátya" filmszínház pénztára előtt, ahol ilyen feliratu tábla lógott: "Minden jegy elkelt." - Ezentúl többet mehetünk moziba, mert bizony eddig háromunk számára nem telt mindig - mondja Takács Vince.

A "Bástya" filmszínházban már három hete játsszák a "Nevess velünk" című, négy videó magyar kisfilmből álló filmsorozatot. Ennek ellenére vasárnap szinte megrohanták a dolgozók a mozi pénztárát. - 2248 jegy 9376 forint értékben fogyott el ezen a napon - mondja Weisz Henrik, a mozi Uzenvezetője.

A csepeli "Rákóczi" mozinak közel 900 látogatója volt vasárnap. Sok jegy fogyott el elővételben is. Horváth Jánosné, a Fővárosi Köztisztasági Vállalat dolgozója is ott állt a jegyre várók sorában. - Nem is tudom elmondani, milyen öröm töltött el, amikor szombaton este meghallottam, hogy kormányunk az árleszállításnál a szórakozásra is gondolt - mondja.

Zsufolt ház volt vasárnap az újpesti "Alkotmány" filmszínházban is. A három előadást 2649 dolgozó nézte végig. Eddig még soha nem tapasztalt mennyiségben fogyott el jegy elővételben is. Hétfőn délután 2-ig mintegy 2500 forint értékű mozijegyet vettek az újpesti dolgozók. Délután hosszú sorokban álltak az emberek a pénztár előtt az esti előadás megmaradt jegyeire várva. - Talán jut még nekem is - mondja reménykedve a sor végén álló, gömbölyű termetű, piros-pozsgás kiarid, Antal Imre általános iskolás tanuló, - minden filmet megnézek azután, mert két forintot akar az uzsonnakiállimen is "megtspórolni" - jelenti ki csillogó szemmel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. szeptember 7. 19 óra 15 perc

/Több jut a szórakozásra... 2.folyt. / i PGy/HA/PE Mi M

A vidéki filmszínházak is zsúfolva voltak vasárnap. Békés-
csabán az úttörő fiatalok lelkes "hurrá"-val köszöntötték a helyár-
csökkentést bejelentő mozi üzemvezetőt. A pécsi "Park" és "Petőfi"
moziban is többszázan várakoztak pénztárnítás előtt, de még itt is
sokan kiszorultak az előadásról.

Szekszárdon, Sztálinvárosban, a Balaton mentén és az or-
szág többi filmszínházaiban is erősen megnőtt a mozilátogatók száma.
//MTI/

A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁR "ÁPRILIS 4." LAKATOSBRIGÁDJA A HÉTFŐI
MŰSZAKON 240 SZAZALÉKOS TELJESÍTMÉNYT ÉRT EL

i Iv/tot/PE Hbj P

Hétfő reggel. A Kispest felé haladó villamosok és autó-
buszok mind zsúfoltak. Az egyik villamoskocsi perronjáról hárman
szállnak le, egy idősebb és két fiatalabb dolgozó. Mindhárman a
Vörös Csillag Traktorgyár pótalkatrész üzemének sztahanovista laka-
tosai, az "Április 4." brigád tagjai. Fürgé léptekkel indulnak
az üzembe. Gyorsan átöltöznek és máris ott szorgoskodnak munkapad-
jaik mellett. A traktorokhoz szükséges dugattyúk összeszerelését
végzik.

Gyorsan elérkezett a déli 12 óra. A műhelyben röpgyűlést
tartottak. Ékes Mihály pártvezetősi tag beszélt:

- A mi üzemünk gyártja a gépállomások részére a traktorok
pótalkatrészeit. Láthatjuk, hogy a párt szavára úgy építhetünk, mint
a kősziklára. Ezért elhatároztuk, hogy a kormány határozatára azonnal
válaszolunk, hogy még több pótalkatrészt készítünk, ezzel is tovább
erősítjük a munkás-paraszt szövetséget.

Ékes Mihály rövid beszámolója után az "Április 4." laka-
tosbrigád visszatért munkapadjához. Előkezdte a reggel vásárolt
téliszalámi, szalonna. Közben átjött hozzájuk az üzem legjobb esz-
tergályosa, Musály Terenc háromszoros sztahanovista is. Ebéd köz-
ben beszélgettek.

- Mit szól az árleszállításhoz Musály "bácsi" - szól-
lt meg Karmazsin János lakatos.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. szeptember 7.

A) ór-20 perc

/A Vörös Csillag Traktorgyár. . . folyt./ i Iv/tot/PL Hbj P

- Ugy érzem, a mi eredményes jó munkánk is része van abban, hogy az érlelesztési határozatot megjelentették. Most élveztük is, amit a számonkérés d. Vasárnap már vettem magamnak egy pár cipőt, és észre a linyomnak is tudok vásárolni lódenkabetot. Addig átlag 1700 forintot kerestem. 4 napokban észszerűsítettem a munkámat: olyan készletet szerkesztettem, amelynek segítségével egy műszak alatt a régebbi 30 helyett 50 dugattyút is elkészíttek. Ma is már majdnem száz forintot kerestem. Örül is az "aszszony", amikor kéthetenként az osztály tesztek majdnem kilenc darab százforintost...

Musály bácsitól, az "Április 4." lakatosbrigád vezetője, Zimányi Béla veszi át a szót.

- Óreg édesanyám erre kőrt nemrégiben, vegyek neki észre egy jó meleg ruhát. Amikor szombaton este kinyitottuk a rádiót és értesültünk az érlelesztésről, édesanyám szemé is felcsillant:

- "Ha ficskám - monlotta - most már nyugodtan megvehetjük a meleg ruhát." A ruhásszekrényünkben meg is szaporodott azóta a ruhák száma: édesanyám vagyis beteljesedett.

Az örömteli beszélgetést a gyári kőrt szava szakítja félbe. Véget ért az ebédszó. Zimányi Béla lakatos brigádja és Musály Mihály esztorgályos visszatérnek munkahelyeikhez.

A műszak végén a szakszervezeti bizalmi a következőket írta a versenytáblára: "Musály Mihály a mai napon háromszáz szálkos, az "Április 4." lakatosbrigád kétszáznegyven szálkos teljesítményt ért el. /MTI/

Ko

FONTS INTÉZKEDÉSEK AZ ÁRLESZÁLLÍTÁSI HATÁROZAT VÉGREHAJTÁSÁVAL
KAPCSOLATBAN

i Gy Li M

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Miniszter Tanács határozata nyomán az Országos Tervhivatal elnöke utasítást adott, hogy mindazokért a fogyasztási cikkekért és szolgáltatásokért, amelyek a bel- és külkereskedelmi miniszter által egyidejűleg kiadott

"Leszállított árak jegyzéke"

felsorol, a jegyzékben foglalt új árakat kell felszámolni. Szeptember 6-tól a "Leszállított árak jegyzéke"-iben foglalt cikkekért és szolgáltatásokért csak a leszállított árakat szabad felszámítani.

A "Leszállított árak jegyzéke" a következő négy füzetben jelenik meg: élelmiszeri cikkek, ruházati cikkek, vegyes iparcikkek, javítások és szolgáltatások.

A "Leszállított árak jegyzéke"-it Budapesten a Nyomtatvány-ellátó Vállalatnál, vidéken a nyomtatvány árusításra kijelölt kiskereskedelmi szaküzletekben lehet megvenni.

A termelők és a nagykereskedelmi vállalatok ugyancsak leszállított áron kötelesek szállítani azokat a cikkeket, amelyeknek árát a "Leszállított árak jegyzéke"-i tartalmazza.

A könnyűipari miniszter rendelete
a cipőjavítási díjakról

Ugyancsak az árleszállítással kapcsolatban kiadott párt- és kormányhatározat nyomán a könnyűipari miniszter rendeletet adott ki a cipőjavítási díjakról. A rendelet hatálya a cipőjavítással foglalkozó állami vállalatokra, kisipari szervezetekre és kisiparosokra terjed ki.

A miniszter rendelete szerint valamennyi vállalat és kisiparos jól látható helyen köteles kifüggeszteni az új díjjegyzéket. Az új díjak szeptember 6-án léptek életbe, az ezt megelőzően vállalt munkákra is az új díjakat kell alkalmazni. A miniszter az ebből eredő veszteségtérítésről külön utasításban rendelkezik.

Hasonlóan rendeletet adott ki a könnyűipari miniszter

a mosási, kelnefestési és vegytisztítási díjak újabb megállapításáról

Is: Ez a rendelet is kiterjed az állami vállalatokra, kisipari szervezetekre és kisiparosokra. A darabszám szerint átvett fehérneműk mosási, a férfi-, női- és gyermekruházati cikkek, valamint néterárak festési és vegytisztítási díját "mosási, vegytisztítási és kelnefestési díjjegyzék" tünteti fel. /Folyt.köv./

B 34. kiadás 1953. szeptember 7. 19 óra/perc

/Fontos intézkedések...folyt./ i Gy Li M

A díjjegyzék szeptember 6-án üzemkezdéskor lépett életbe és ugyan-
csak érvényes az ezt megelőzően vállalt munkákra is.

Az Országos Törvényszék elnöke a bel- és külkereskedelmi
miniszterrel egyetértésben utasítást adott egyes vendéglátóipari
árak leszállítására, a vendéglátóipari üzletek négy osztályba sorolá-
sára. Ugyancsak utasítást adott a Budapest területén lakásvilágítás
céljára és háztartási nagy készülékek számára szolgáltatott villamos-
energia árszabásának módosítására. A módosított árszabást az érintett
kerületekben az 1953. évi szeptember 6. napja után leolvasott, de leg-
korábban az 1953. évi augusztus hó 1. napja után szolgáltatott villa-
mosenergia elszámolására kell alkalmazni./MTI/

GYŐZELMEKEL FEJEZTÉK BE A BÁNYÁSZNAP UTÁNI ELSŐ MŰSZAKOT IS -- KOMLÓI
KOSSUTH-AKNA BÁNKUTI KÖRLETÉNEK BÁNYÁSZAI

Vid Gy Kj P

A komlói Kossuth-akna Bánkuti Antal körletének dolgozói, akik
szeptember 1-től 6-ig 166.4 tonna szén adtak előirányzatukon
felül, a bányásznapot követő első műszakon is derekasan küzdöttek a
harmadik negyedéves terv sikeres teljesítéséért. A hétfői első mű-
szakon egyetlen igazolatlanul hiányzó sem volt. Ennek, de munkájuk
jó előkészítésének is köszönhetik eredményeiket. A VII-es telepen példá-
ul a hétfői első műszakra a csillózás megkönnyítésére rendbehozták
a vágányhálózatot, ami nagymértékben hozzájárult, hogy az itt dolgozó
Minkor Péter brigádja a műszakot 5, előirányzaton felül kitermelt
csille szénrel fejezte be.

Győzelmet jelentett Somogyvári Jenő DISz-brigádja is.
Korábban az elővájástól 8 méterre lapáttal kellett a szénét továbbbi-
tania a csapatnak, most - egy kaparóteknő beszerelésével - elérték,
hogy a szén közvetlenül a csillóba ömlik. Így a brigád az előirány-
zott 8 csille szén helyett a bányásznapot követő első műszakon 20
csille szénét termelt.

Ezen a két csapaton kívül a többi brigád is mind teljesítette,
illetve túlteljesítette tervét. A körlet dolgozói a hétfői első műszakon
terven felül kitermelt 16 tonna szén győzelmének tudatában szálltak fel-
szinre. Ezzel szeptember eddigi időszakára esedékes tervükön felül
már több mint 180 tonna szén adtak népgazdaságunknak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. szeptember 7.

10 óra perc

**IDÉN 18 MILLIO KILOVAL TÖBB CUKROT GYÁRT A MEZŐHEGYESI CUKORGYÁR,
MINT TAVALY - CUKORGYÁRAINK A DOLGOZÓK SZÜKSÉGLETEINEK BŐ KELLEGETÉSÉRE**

ő SzB/SzB/Gy Li M

Egyes cukorgyáraink megkezdték már az új termés feldolgozását, az új cukor gyártását. Az idén két héttel előbb indult meg a cukor-gyártási kampány, mint tavaly. A szolnoki és mezőhegyesi cukorgyárak már működnek. Szeptember 10-én a sz. rencsi, 13-án a selypi cukorgyár kezdte meg a termelést. A cukor árának a leszállítását nagy örömmel fogadták a cukorgyárak dolgozói is. A szolnokiak kezdenéyzésére elhatározták, hogy egymással versenyben több és jobb minőségű cukrot biztosítsanak a dolgozóknak.

Mezőhegyesen is két héttel előbb kezdődött a munka, mint tavaly. Idén újabb beruházások segítik a dolgozók munkáját. Az új szállítószalag megkönnyíti a belső anyagmozgatást, az új répaszivattyú a vízzel együtt nyomja a répát a feldolgozóüzembe. Az új szivattyú 30 százalékkal gyorsítja a munkát. Ezenkívül az új műszerek biztosítják az egyenletes és megfelelő gőzellátást. Felújították a szivattyú-motorokat is. A megjavított műszaki feltételek következtében 34.000 mázsával több szárított répaszotot adnak át takarmányozásra.

A kormány és a párt újabb határozatának a hírére a mezőhegyesi cukorgyár dolgozói még nagyobb lendülettel folytatták a munkát. Idén 18 millió kiló cukorral többet gyártanak, mint tavaly. Tervevették, hogy a dolgozók változatosabb ellátásáért ők is gyártanak már kockacukrot.

A sarkadi cukorgyár naponként teljesíti tervét. Ezévi üzemi teljesítésének első négy napján 60.000 kilogramm cukrot gyártott terven felül.

Most az áruszállítás után az üzem dolgozói arra törekednek, hogy mind több és minőségileg jobb cukrot termeljenek terven felül. /MTI/

A VÁRPALOTAI BÁNYÁSZOK RÖPGYÜLÉSE

vid PE Kj P

...: Várpalotán még hétfőn is tartott a Bányásznap ünnepi hangulata. Sok szó hangzott el az áruszállításról, a minisztertanács és a párt Központi Vezetőségének határozatát : nagy lelkesedéssel fogadták. Az ünnepi vasárnapon, amelyet a kiskereskedelmi vállalatok a bányászok tiszteletére rendeztek, vasárnap több mint félmillió forint értékű árut vásároltak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B/36. kiadás

1953. szeptember 7.

20 óra / perc

/A várpalotai bányászok. . . folyt./ vid PE Kj P

Hétfőn a délutáni műszak kezdete előtt is az árleszállítás jelentőségéről beszélgettek a központi akna, a Ferenc és az Ernő-üzem dolgozói. A röpgyűlésen Lóth Pál, a bánya személyzeti vezetője méltatta a lakosság életszínvonalának emelésének jelentőségét.

- Ebben már benne van a mi kezünk munkája is, az utóbbi hónapokban terven felül termelt ezer meg ezer tonna szén! Így kell dolgoznunk ezután is, s akkor életszínvonalunkban további emelkedés következik be.

A beszámoló után elsőnek Nyitribusz Gyula sztachanovista vajúr tartotta fel a kezét - szólni kívánt. Senki sem emlékszik, hogy valaha is felszólalt volna gyűlésen, megbeszélésen. "Szavanincs" embernek ismerték, most azonban az öröm megoldotta a nyelvét:

- Nem érhetett volna minket szebb ünnepi meglepetés - mondotta - mint az, hogy az árak csökkentése a Bányásznapon történt. Hemrég még az a gondom volt, hogy nem tudok hízót venni, most azonban derűsen látom a jövőt: a húséppénz maradványához már csak kevés kell és miris együtt van a disznó ára. S ez a pénz is megvan, hiszen az árleszállítás óta minden százasom 120-130 forintot ér.

Surányi Ferenc ifjú sztachanovista vajúr, fiatal házaspár, az árleszállítás nyomán terveiben bekövetkezett változásokról szólt:

- Az Ősi-uti akna DISZ frontfejlesztésén dolgozom. Másfél-szeresére teljesítjük a normát, de még jobb eredményt akarunk elérni. A határidő előtti tervteljesítés jutalmának tartom, hogy most a tervbevett idő előtt vehetem meg a háztartásunkba "beütemezett" konyhabutort, hiszen olcsóbb lett minden s így előbb összejön a szükséges összeg.

Vidáman himbálózta a bányászok hétfele a röpgyűlés után az erős szén-üzem bányászok között. A szénészték hősinek örömet fejezték ki és lelkes készülődésük új győzelmes szén-csaták megvívására.

Röpgyűlést tartottak hétfőn a Csere-akna bányászai is. Veczán József üzemvezető nénnük elmondta:

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. szeptember 7.

20 óra 25 perc

/A várpalotai bányászok. . . 2. folyt./ vid VI Kj P

- A tatabányai bányászok a vasárnapi ünnepségekről felhívással fordultak az ország bányászaihoz háromhetes békénuszek tartására. Az lesz méltó megnyilatkozásunk a párt és a kormány határozatára, ha eredményeink fokozásával segítjük az életszínvonal további emelését. Mi, műszakiak szívbavettük a lehetőségeket, s most megfogadjuk: ha bányászaink ezentúl is olyan lendülettel dolgoznak, mint a Bányásznapi előtt, üzemünk három hét alatt hatszáz tonna szenet ad terven felül. Ehhez a műszakiak minden feltételt biztosítanak.

A Cseri-aknai bányászok fogadalmának teljesítése már hétfőn délelőtt jól indult: az akna dolgozói 103 százalékkal teljesítették műszaktervüket. /MTI/

HÉTFŐN ORSZÁGSZerte Nagy Menekiségben vásárolták a dolgozók a leszállított áru cikkeket

ö vid VI/tot/PE Li P

Az áruszállítás utáni első hétköznapon a fővárosban és vidéken egyaránt tömegesen keresték fel a dolgozók az üzleteket, áruházakat. A vásárlás országos viszonylatban hatalmas mértékben növekszik.

Budapesten

az Uttörő- és Ifjúsági Állami Áruházban hétfőn már a nyitás utáni első órában a vásárlók nagy tömegei jelentkeztek. A legnagyobb forgalmat a gyermekkonfekció osztályon bonyolították le. Itt hétfőn 60 százalékkal több gyermekruhát adtak el, mint a szokásos szombati csúcspont idején. Gyermekfűherneműből ugyancsak 60, gyermekcipőből pedig 70 százalékkal fogyott el több, mint szombaton. A leszállított áru gyermekjátékokból a hétfői forgalom kétszerese volt a szombatinak.

A Calvin-téri "Szabadság" Állami Áruházban hétfőn a konfekció osztályon ötszörösére emelkedett a forgalom. Ötször annyi bluzt, kabátot, ruhát adtak el, mint azelőtt egy hétfői napon. Lényegesen megnövekedett az áruházban a nylonharisnyák forgalmát. Az 52 forinttal olcsóbb nylonharisnyából hétfőn mintegy 80 százalékkal több kelt el, mint az előző hetekben.

/folyt. köv./ KD

Ormosbányán

a helyi Népbolt már az érleszállítás első napján, vasárnap rendkívül nagy forgalmat bonyolított le, a bányászcsaládok különbözően nagy örömmel vásárolták a leszállított áru lódenkabátokat. 28 férfi és női lóden mellett 17 gyermek-lódent és 8 mikró kabátot adtak el egy nap alatt. A leszállított áru gyermekjátékokból több mint hatezer forint értékű fogyott el. Három pompás világvevő rádiókészülék is vevőre talált a nagy számban eladott kisebb rádiókon kívül.

Megsokszorozódott a szekszárdi üzletek forgalma

Hétfőn reggel már a nyitás utáni első órákban szokatlanul nagy volt a forgalom a szekszárdi népboltokban. Legnagyobb érdeklődés a méteráru iránt nyilvánult meg. Főként a 85 forintos női szövetből és a 42,50 forintos kockás szövetben volt nagy a kereslet. Az árudák a déli órákig közel 20.000 forintos forgalmat bonyolítottak le, a szokásosnak csaknem négyszeresét. Igen nagy volt az érdeklődés az üzletekben a konfekció áru iránt is. Ebből a szekszárdi 21-es áruháza hétfőn háromszor annyit adott el, mint az érleszállítás előtt. A 20-as áruházban hétfőn délelőtt mintegy 10.000 forint értékben vásároltak szőnyeget, takarót és paplant a szekszárdi dolgozók.

Kecskeméten

hétfőn reggel már üzletnyitás előtt nagy csoportokban szemlélték az új leszállított árukat feltüntetett cédulákat a város dolgozói. Különösen sokan érdeklődtek a 30 százalékkal leszállított női kabátok iránt. Az Állami Áruház női szövetosztályán alig val-mivel nyitás után több mint 14 ruhára való gyapjuszövet kelt el.

Tatabányán

hétfőn reggel több száz dolgozó várta a kirakatok előtt az Állami Áruház ajtóinak kinyitását. Röviddel a nyitás után az eladók alig győzték kiszolgálni a sok vevőt, akik nagy kedvvel, vidám, nosolygós arccal vásároltak a leszállított áru ruhákból, cipőkből, textilanyagokból. Az Áruház cipőosztályán 10 perc alatt 25 pár jó minőségű cipőt vásároltak. A lakberendezési osztályon nagy érdeklődés nyilvánult meg a szép szőnyegek és paplanok iránt. Néhány óra alatt 120 méter futószőnyeget vásároltak, délután 2 óráig 20 darab nagy szőnyeg kelt el a korábbi árnál 92 forinttal olcsóbban. Még az érleszállítás előtt naponta átlag 1500 vásárló látogatta a tatabányai /folyt. köv./

B 39. kiadás 1953. szeptember 7. 2 óra 30 perc

/Hétfőn országszerte. . . 2.folyt./ ö vid VT/tot/PE Li P

Allami Áruházat, hétfőn 9 órától délután 2 óráig több mint 3500 vendéget szolgáltattak ki, összesen mintegy negyedmillió forint értékű áruval.

Hétfőn a déli órákban a Butorértékesítő Vállalat helyiségében már valamennyi butoron ott volt a felirat: "Eladva". Vasárnap Tat-bányán 32, hétfőn pedig 20 bányász rendezte be lakását új butorral.

Nyiregyháza

hétfőn délelőtt a szokottnál jóval nagyobb volt a forgalom az Allami Áruházban. Feltűnően nagy érdeklődés nyilvánult meg a takarók és csizmák iránt. Déligt 14 pekrócot, 26 pár csizmat és igen sok cipőt adtak el. Ezen kívül gazdára talált a többi között négy férfi kerékpár, három tüzhely és egy gyermekkoscsi.

Egerben

hétfőn reggel nyitáskor már zsúfolásig megtelt az Allami Áruház a vidéki vásárlókkal. Az elárusítónak alig győzték kiszolgálni az egyre növekvő vevőközönséget. Legnagyobb érdeklődés a készruhak, paplanok és takarók iránt mutatkozott. Alig néhány óra alatt 25 olyan paplant vásároltak meg, amelynek ára 238 forintról 178-ra csökkent. Emellett három kerékpár és egy 3 + 1-es világvevő rádiókészülék is elkelt. Délig százal több férfing és több lódenk bűt is gazdára talált. /MTI/

ORSZÁGSZERTE LELMÉS RÖPGYŰLÉSEKEN BESZÉLTÉK MEG A DOLGOZÓK AZ ÁRLESZÁLLÍTÁS JELENTŐSÉGÉT

ö SzB/He/PE Li P vid

A miskolci Malonovszki-uti lakások építői még jobb munkával harcolnak népünk életszínvonalának további emeléséért

A miskolci Malonovszki-uti lakások építésénél hétfőn élénk tárgyaltak meg a dolgozók az árleszállítási határozatot. Soha ilyen népes nem volt még az ebédlő, mint hétfőn délután a röpgyűlés megkezdésekor. Az építkezés dolgozói egymásután álltak fel és felsorolták, hogy mit akarnak venni a megtakarítható pénzből.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. szeptember 7.

16 óra 15 perc

/Országszerte lelkes röpgyűléseken. . . 1. folyt./ ö SzB/He/PE Li P

Todor József állványozó már régebben gyűjt cipőre. Nemcsak magának, hanem feleségének is téli cipőt szeretne venni. Most az árleszállításból fennmaradó pénzből és a már félretett összegből még ebben a hónapban teljesíthetik a vágya.

- Ez a gondoskodás is azt bizonyítja - mondotta - hogy kormányunk törődik velünk. Erdemes volt hallgatni a párt szavára, amikor arra hívta fel a figyelmünket, hogy több termeléssel, nagyobb teljesítménnyel harcoljunk: jólétünkért.

Bial Dezső kubikus és Csákány Pál művezető azt hangoztatták: most még jobb munkával kell harcbaindulni népünk életszínvonalának további emeléséért.

- Rajtunk mulik - mondotta Bial Dezső, - hogy állandóan javuló életünk még rohamosabb mértékben, napról napra szebb legyen. Rajtunk mulik, hogy két kezünk munkája nyomán népünk, arcán mind tündöklöbbs legyen a megelégedettség. Ez az árleszállítás a mi eddig végzett jó munkánk eredménye is.

Nagy I. István sarusbrigádja az árleszállítás után még jobb munkát végez a szolnoki vasutállomáson

A szolnoki vasutállomáson is röpgyűlést tartottak a dolgozók. Nagy I. István és sarus-brigádja örömmel fogadta a párt és a kormány határozatát az árleszállításról.

- Tudjuk azt, hogy ez az árleszállítás a mi jó munkánk eredménye is - mondotta Nagy I. István brigádvezető. - Ezután mindinkább arra törekszünk, hogy az utasításokat betartsuk, bal- esetmentes és fegyelmezett szolgálatot teljesítsünk. Így akarjuk elérni, hogy harmadik negyedévi tervünket túlszárnyaljuk és az őszi forgalom sikeréért 3000 kocsi gurítását két hónapban végezzük. Igérjük azt is, hogy a kocsik tartózkodási idejét a legkisebbre csökkentjük.

A Savanyuság és Halkonzervgyár dolgozói 150 vagon konzervfelet készítenek terven felül

A Savanyuság és Halkonzervgyár feldiszitett ebédlohelyisége zsufolósig megtelt hétfőn délben az üzem dolgozóival. A dolgozók a legújabb párt- és kormányhatározatot,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. szeptember 7.

20 óra 45 perc

/Országszerte lelkes röpgyűlésen. . . 2.folyt./ vid TL 6 SzB/MLL
Li P

az árleszállítást röpgyűlésen vitatták meg.

- Több olyan élelmiszernek csökkent az ára, mint például az egyes konzervfélék vagy a savanyúság, amit a mi üzemünk állít elő és mi is az eddiginél olcsóbban jutunk hozzá - mondotta Csikósi Ferenc, szervező titkár, akinek beszámolóját számos felszólalás követte. Az üzem dolgozói megfogadták: jobb és többtermeléssel válaszolnak a határozatra.

- Még nagyobb gondot fordítunk az előállított áruk minőségére és még több konzervet, gyümölcsöt és savanyúságot készítenünk, mert mi is lehetővé akarjuk tenni életszínvonalunk további emelését - mondotta Simon János is megfogadta, hogy eddigi 166 százalékos teljesítményét további tíz százalékkal emeli.

Az üzem valamennyi dolgozója felajánlást tett és a sok kis fogadalomból született meg az üzem közös fogadalma: a harmadik negyedév hátralévő részében 110 vagon különféle savanyúságot, 20 vagon szilva-pulpot és 20 vagon almavelőt készítenek terven felül, amiből 36 vagon vegyesít tudnak előállítani.

Uj cipómodellt készítenek a Duna
Cipőgyár dolgozói az árleszállítás örömeire

A Duna Cipőgyár 305-ös részlegében lelkeshangú röpgyűlésre gyűltek össze a dolgozók. A sok felszólaló közül Kóhálni Kálmán munkájerdemrendes sztriknovista elmondotta:

- Ha kifogástalan minőségű árut termelünk, akkor munkánkkal tovább segítjük népgazdaságunkat és hozzájárulunk életszínvonalunk állandó emeléséhez.

Megfogadta, hogy eléri a 99 százalékos minőséget.

A röpgyűlésen a délelotti és a délutáni műszak versenyre lépett egymással mennyiségi és minőségi eredményeik növelésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. szeptember 7.

10 óra 50 perc

/Országszerte lelkes röpgyűléseken... 3. folytatás/ SzB/PE Li P

Nemcsak a 305-ös részlegben, de a cipőgyár minden részlegében röpgyűlésen fogadták meg a dolgozók, hogy tovább javítsák a minőséget. Elhatározták, hogy a dolgozók életszínvonalának továbbemelésére az észre új cipőmodelit készítenek: minőségi női és férfi trottórcipőt

Teljesítményük fokozásával válaszolnak az érleszállításra a Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Gyár dolgozói

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Gyár valamennyi üzemében röpgyűlésen beszélték meg a dolgozók pártunk célkitűzéseinek, kormányunk programjának gyakorlati megvalósítását, az érleszállítást.

Bach László mérnök elmondotta, hogy a gyár kollektívájának jó munkája is hozzájárult, hogy a nagyszabású érleszállításra sor kerülhetett.

Fazekas István és Szalontai István sztahanovista filcnymók brigádjuk nevében megfogadták, hogy 1200 méteres napi előirányzatukat 2100 méterre növelik és selejtjüket 0.1 százalék alá szorítják.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár építkezésének dolgozói még jobb munkával válaszolnak az érleszállításra.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár új szerelőcsarnokának építői még jobb munkával válaszolnak az érleszállításra. Martini József, az építkezés párttitkárának rövid beszéde után egymásután jelentkeztek a dolgozók a hozzászólásra. Összintén, örömmel mondták el véleményüket arról, amit éreznek.

Szabó József kőműves elmondotta: az érleszállítás bizonyossága annak, hogy a párt és a kormány mennyire a szívén viseli a dolgozók életszínvonalának emelését. A mostani érleszállítást az a hatalmas munkalendület eredményezte, amely a dolgozóiban van, és az eddiginél is jobb munka a további felemelkedés biztos alapja.

Kellemen Béla segédmunkás örömmel ujságolt, hogy az elmúlt két hónap alatt mennyi öröm érte. Jó munkájáért sztahanovista lett, érzi, hogy megbecsült dolgozója munkahelyének.

/folyt. köv./

M E I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 43. kiadás

1953. szeptember 7.

20 óra 15 perc

/Országsszerte lelkes röpgyűléseken. . . 4. folyt./ 6 SzR/No/13 Li P

A árleszállítási rendelet tetőzte öröndöt, mert me takarított pénzéből jóval olcsóbban v szerelték olyan cikket, amire szükség van. Banyi önm mag jobb munkát akar végezni, mert tudja, ezzel is hozzá járul az állásfoglalás további erősítéséhez.

t A/Szné/23 Kij P

Röpgyűlés a Ganz Vagon és Gép-
gyárban

A Ganz Vagon- és Gép- és Motorgyár munkáseiben a hét-
foi röpgyűlésen az árleszállításról és a munkások sora elmondták a
dolgozóit, hogy kinek milyen gondja, terveit voltak és azt most hogyan
tudják könnyebben, jobban megoldani, megvalósítani.

Jalócz Mihály az 519-es műhely osztályvezető példaként el-
mondta azt, hogy feleségével együtt már nagyon régen megta-
karított pénzük a takarékból, mert butort szeretnének venni. Eddig
5200 forintjuk gyűlt össze - a butor viszont 6000 forintba került.
Az árleszállítás azt jelenti, Jalóczék számára, hogy a butort már
most meg tudják venni - 4300 forintért.

Szigli Béla az 545-ös műhely közörsége megnem és fér-
jének két tot készült venni. Ők is takarékból tették pénzüket. Ha
az árleszállítás nem következne be, akkor még két hónapig kellett
volna várniuk a téli ruhát vásárlással, hogy összegyűljék a szükséges
összeget. Most azonban már teljesedhetik a vágyuk: olcsóbb lett a ka-
bát, - Mondta Szigli Béla:

- Biztosan még jobban, még többet dolgozom, hiszen jó
munkánkat megvan a gyűlölet!

A röpgyűlés után Szigli Béla jókedvvel állt közörsége mel-
lé, amelyen már két óra dolgozik. Gyakorlati nozdulással helye-
be a munkások bot, beállította az előzőt és gondosan figyelte a
gép minden mozdulatait. Tudatában van annak, hogy munkájától nem-
csak a saját jóléte, hanem egy-egy csehszlovák és lengyel gyárak a
tervteljesítése is függ, mert az elektromos motorokba ké-
szíti. Két órával a műszak vége előtt Szigli Béla már 102 száza-
lónál tartott napi terve teljesítésével.

- Az állam gondoskodik rólam, én pedig teljes erőmből
segítem hazám építését - mondta büszkén, boldogan. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1953. szeptember 7.

21 óra — perc

IDOJÁRÁSJELENTÉS

FE P

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 7-én,
hétfőn este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés

A hideg sarkvidéki levegő utánpótlása lezárult. Skandinávián át enyhébb tengeri légtömegek törnek előre délkeleti irányban Középeurópa felé. Emiatt ezen a területen szeles, csapadékos az időjárás.

Hazánkban ma csak kisebb déli-délutáni felhőképződés volt. Csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet a Tiszántulton ahol még élénk volt a szél, csak 15-17, máshol általában 18-20, Keszthelyen 21 fokra emelkedett.

Budapesten hétfőn este 21 órakor a hőmérséklet ¹⁴ fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: kevés felhő, száraz idő, mérsékelt északi-északkeleti szél. Néhány helyen gyenge reggeli ködképződés. Az éjszakai lehülés erős marad. A mélyebb fekvésű helyeken talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 7-9, délután 19-21 fok között. /MTI/

v e g e

2